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Město vyhrálo soud, 
demolice Slezanky tak 
může pokračovat

Hlasujte pro svého 
favorita v Nápadech 
pro Opavu

BREDA POINT  
se otevírá veřejnosti  
i pořadatelům akcí
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TERASA 
17:00-21:00

žije!
2. podlaží / vstup ZDARMA

20. 5.      

 27. 5.    

  3. 6.       

 17. 6.     

Latinský večer

Argentinský večer

Muzikanti na tripu

Filmový taneční večer

24. 6.  

   1. 7.        

15. 7.       

29. 7.      

Rap & Móda

Cvičení na terase
s Form Factory

Country & Rock and Roll

DJ Ballu & Vibes

12. 8.    

26. 8.  

 2. 9.         

 9. 9.         

Jazz & Swing

Italský večer

Cvičení na terase
s Form Factory

Tančírna

Oční centrum VIDUM 
OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava

www.vidum.cz

RODENSTOCK 
B.I.G. EXACT® SENSITIVE: 

VIDĚT TO 
PODSTATNÉ 
A ŽÍT NAPLNO.

BIOMETRICKÉ 
INTELIGENTNÍ 

BRÝLE PRO 
VŠECHNY

Inzerce



S dirigentem Jiřím Slovíkem

Milí Opavané,
červnové vydání Hlásky přináší řadu zpráv, 
které ukazují, že Opava nezůstává stát na 
místě. Některé projekty jsou velké, složité  
a budou město ovlivňovat na desítky let. Jiné 
jsou menší, ale pro každodenní život nemé-
ně důležité. Dohromady ale tvoří jeden ce-
lek: město se postupně opravuje, proměňuje 
a připravuje na budoucnost.

Velkou pozornost přirozeně poutá Slezanka. 
Město uspělo u soudu ve věci další části bý-
valého objektu a může pokračovat v přípravě 
navazující etapy demolice. Chci ale zdůraznit, 
že projekt celou dobu běží. Nečekáme se za-
loženýma rukama. V září by měla začít demo-
lice největšího celku a zároveň se pracuje na 
zadání urbanisticko-architektonické soutěže, 
která určí budoucí podobu celého území. 
Řešit bude podzemní parkování, dopravní 
a technickou infrastrukturu, veřejné stavby, 
zeleň, veřejný prostor, multifunkční sál, histo-
rickou měnírnu i budovu Rybí trh 4. Proběhne 
mezinárodní konference, kde budou účastni 
architekti a projektanti z několika zemí, kteří 
se zaměřují na zástavbu historických center 
měst. Připravujeme také několik veřejných 
debat s vámi, občany, abychom zjistili vaše 
názory, jak celou lokalitu vnímáte. Na základě 
těchto výstupů se bude připravovat zadání 
pro architektonickou soutěž. 

Důležitým tématem jsou také Dukelská ka-
sárna. Bývalý uzavřený vojenský areál se 
postupně mění v novou městskou čtvrť  
s dostupným bydlením, veřejnými prostory, 
zelení a místy pro volný čas. První historické 

objekty už procházejí rekonstrukcí a po do-
končení nabídnou desítky bytů pro mladé lidi, 
mladé rodiny s dětmi a specifické profese, kte-
ré město potřebuje, – například lékaře, zubaře, 
oční lékaře či složky IZS apod. Je to přesně ten 
typ projektu, který není vidět ze dne na den, ale 
pro budoucnost Opavy má zásadní význam.

V tomto čísle najdete také informace o Stro-
movce. Zastupitelé schválili pravidla prode-
je prvních 54 pozemků pro rodinné domy.  
I tady nejde jen o samotný prodej parcel, ale 
o vznik nové obytné lokality se zelení, veřej-
ným prostorem a promyšlenou infrastruktu-
rou. Opava potřebuje nabídnout lidem mož-
nost kvalitního bydlení a zároveň rozvíjet 
území tak, aby dávalo smysl i za mnoho let.

Po povodňové pauze se vracejí také Nápady 
pro Opavu. Do hlasování postupuje jedenáct 
projektů, které přicházejí přímo od obyvatel. 
Některé míří na sport, jiné na čistotu, cyk-
listiku, odpočinek v parcích, pejskaře nebo 
připomínku místní historie. Právě podobné 
nápady často ukazují, čeho si lidé ve svém 
okolí všímají nejvíce.

Radost mám i z novinek, které zpříjemňují 
život ve městě. U Arkád vznikl nový taneč-
ní parket pro kulturní a společenské akce.  
V Městských sadech se po opravě otevřel 
minigolf. Zimní stadion má za sebou prv-
ní velkou zkoušku a krok za krokem se blíží 
jeho otevření. Dobrou zprávou je také rozší-
ření přímých vlaků „Pendolino“ mezi Opavou  
a Prahou, protože kvalitní spojení s hlavním 
městem je důležité pro celý region.

Červen bude patřit také kultuře. Otevírá se 
BREDA POINT, který nabídne prostor pro 
akce, setkávání i nový život v přízemí bývalé-
ho obchodního domu „Breda“. Součástí pro-
gramu bude mimo jiné beseda s architekty  
a projektovým týmem, kteří představí aktuál-
ní plán další proměny BREDY. A musím říct, že 
to vypadá opravdu velmi dobře. Opava bude 
žít také festivalem Slunovrat. Je to skvělá 
akce s mimořádnou atmosférou, vynikajícím 
pestrým programem. Jsem rád, že se koná  
v Opavě a že ji město dlouhodobě podporuje. 
Nechybí ani ohlédnutí za Cenami Jantar, kde 
Opava zaznamenala krásné úspěchy, nebo 
informace o proměně expozice Cesta města.

A mezi tím vším jsou i příběhy lidí. Například 
Seniorakademie, kterou letos úspěšně ab-
solvovaly desítky seniorů. Je krásné vidět, že 
chuť učit se, poznávat nové věci a potkávat 
nové lidi věkem rozhodně nekončí.

Přeji vám příjemné čtení a klidný začátek 
léta.

Tomáš Navrátil, primátor
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Dukelská kasárna se mění na bydlení

Přímých vlaků do Prahy bude v létě více

Bývalá Dukelská kasárna patří k největším 
proměnám, které dnes Opava připravuje. 
Území, které dlouhá léta připomínalo uza-
vřený vojenský areál, se postupně mění  
v novou městskou čtvrť. Vzniknout zde má 
dostupné bydlení, veřejné prostory, zeleň, 
hřiště i místa pro volný čas.

Nejviditelnější práce nyní probíhají v dolní 
části areálu, v takzvané lokalitě A. Město zde 
rekonstruuje první dva historické objekty, 
které v minulosti sloužily armádě. Po do-
končení nabídnou moderní nájemní bydlení  
v celkem 61 bytech různých velikostí.

„Toto bydlení bude sloužit pro specifické profe-
se, jako jsou například lékaři, zdravotníci, hasi-
či, policisté nebo vojáci, ale také pro mladé ro-
diny s dětmi. Chceme jim pomoci v situaci, kdy 
je hledání dostupného bydlení stále složitější,“ 
uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Rekonstrukce prvních dvou domů začala 

letos v lednu. Nejde přitom o jednoduchou 
opravu, ale o náročnou obnovu historic-
kých budov z 19. století. Stavbaři postupně 
odstraňují nevyhovující konstrukce, sano-
vané jsou nosné části, řeší se izolace i nové 
technické zázemí. Zvenčí si objekty mají za-
chovat svůj charakter, uvnitř se ale přizpů-
sobí současným požadavkům na kvalitní 
bydlení.

Paralelně probíhá realizace veřejné infra-
struktury zahrnující nové komunikace, par-
kování, veřejná prostranství, zeleň i zázemí 
pro volnočasové aktivity obyvatel.

„Připravujeme rekonstrukci i dalších dvou ob-
jektů. V této chvíli čekáme, zda bude vypsán 
vhodný dotační program. Pokud by se to ne-
podařilo, jsme připraveni řešit rekonstrukci  
i z vlastních prostředků. Rádi bychom, aby na 
sebe jednotlivé etapy navazovaly a aby se celá 
lokalita proměňovala jako jeden funkční ce-
lek,“ doplnil primátor.

Rekonstrukce objektů 02 a 03 je spolufinan-
cována z rozpočtu Státního fondu podpory 
investic v rámci programu Dostupné ná-
jemní bydlení. Výběr budoucích nájemců se 
proto bude řídit pravidly tohoto fondu. Celý 
areál Dukelských kasáren je rozdělen do více 
částí. Ve střední části vzniká soukromý rezi-
denční projekt Bílá Perla, který má v několika 
etapách přinést až 500 bytů. Severní část zů-
stává v majetku města a do budoucna se zde 
počítá s veřejným, sportovním a případně  
i dalším bytovým využitím.

Stavební práce na prvních domech mají být 
dokončeny do konce roku 2027. Pokud se po-
daří navázat dalšími etapami, promění se bý-
valá armádní zóna v jednu z nejzajímavějších 
nových částí Opavy. Místo, které bylo dlouho 
uzavřené, se otevře lidem a historické budovy 
dostanou nový život. Projekt vzniká za pod-
pory Ministerstva pro místní rozvoj, Státního 
fondu podpory investic a Národního plánu 
obnovy. Je spolufinancován EU.	 (rok)

Cestování mezi Opavou a Prahou bude 
od června zase o něco jednodušší. 
České dráhy rozšíří během letní sezó-

ny nabídku přímých vlaků SC Opavan, které 
spojují Opavu s hlavním městem bez nut-
nosti přestupu.

Důvod je jednoduchý. Stávající spoje jsou 
podle Českých drah velmi vytížené a ve 
špičkových termínech bývá kapacita míst 
k sezení vyprodaná. Dopravce proto přidá 
dva nové přímé vlaky. Od čtvrtka 4. června 
2026 bude jezdit nový čtvrteční spoj z Pra-
hy do Opavy. Vlak SC 513 vyjede z pražského 
hlavního nádraží v 16.30 a do stanice Opava 
východ dorazí ve 20.01 hodin.

Novinkou bude také páteční dopolední spoj 
z Opavy do Prahy. Vlak SC 518 Opavan poje-
de od 5. června každý pátek v 10.53 ze stani-
ce Opava východ a do Prahy dorazí ve 14.26. 
Spoj může být praktický například pro ty, 
kteří potřebují vyrazit do hlavního města už 
během pátku, nebo si chtějí lépe naplánovat 
pracovní cestu, výlet či víkendový program.

„Stávající Opavany jsou frekvenčně hodně vytí-
žené, ve špičkových termínech je kapacita míst 
k sezení vyprodaná, a proto jsme se rozhodli 
nabídku spojení pro letní sezónu rozšířit. Nový 

čtvrteční odjezd z Prahy a páteční dopolední 
spoj z Opavy dávají cestujícím větší flexibilitu 
v cestování a umožňují lépe naplánovat dří-
vější návrat z pracovních cest, výlet nebo ces-
tu na víkend. Pendolino opět nabídne rychlé  
a komfortní spojení bez přestupu. Podle vývoje 
frekvence a obsazenosti nových spojů budeme 
zvažovat jejich další provoz i po letní sezóně,“ 
uvedl Jiří Ješeta, člen představenstva a ná-
městek generálního ředitele Českých drah 
pro osobní dopravu.

Rozhodnutí Českých drah vítá také vede-
ní Opavy. Město s dopravcem o návratu 
přímých spojů jednalo od prosincového 
oznámení, že přímé spojení mezi Opavou  
a Prahou skončí. „Jsem rád, že jednání s Čes-
kými drahami přinesla konkrétní výsledek. Od 
začátku jsme říkali, že o přímé spojení mezi 

Opavou a Prahou je mezi cestujícími velký zá-
jem, a obsazenost vlaků to potvrdila. Pro Opa-
vu, ale i pro celé Opavsko, Hlučínsko, Krnovsko 
nebo Bruntálsko, je kvalitní spojení s hlavním 
městem důležité. Pomáhá studentům, podni-
katelům, lidem dojíždějícím za prací i těm, kteří 
cestují za kulturou, úřady nebo rodinou. Pod-
statné je také to, že tyto spoje budou jezdit na 
komerční riziko dopravce. Město tedy nebude 
na linku doplácet, což byl pro nás od začátku 
důležitý princip,“ řekl primátor Tomáš Navrátil.

Vedle nových vlaků zůstanou zachovány 
také dosavadní spoje SC Opavan. V pátek 
nadále odjíždí vlak SC 513 z Prahy hlavního 
nádraží v 16.30 a v neděli jezdí spoj SC 502  
z Opavy východ do Prahy v 15.48 hodin.

Rozšíření je zatím plánováno na letní sezónu. 
Předprodej jízdenek už České dráhy spustily 
ve všech svých prodejních kanálech, aktuál-
ně do konce srpna. Vlaky jsou povinně mís-
tenkové, proto se cestujícím vyplatí koupit 
si jízdenku včas. České dráhy následně vy-
hodnotí obsazenost nových spojů a podle 
výsledků rozhodnou, zda budou pokračovat 
i po létě.

Přímé vlakové spojení mezi Opavou a Prahou 
nabízí také společnost RegioJet.	 (rok)

Aktuality
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Opava vyhrála důležitý soud o Slezanku

Město Opava může pokračovat  
v přípravě další etapy demolice 
části bývalé Slezanky. Krajský soud  

v Ostravě potvrdil rozhodnutí Okresního 
soudu v Opavě ve věci zrušení a vypořádání 
podílového spoluvlastnictví města a pražské 
společnosti Avia Park V. Rozhodnutí se týká 
části Slezanky navazující na již zbouraný ob-
jekt. Soud potvrdil, že nemovitost připadne 
městu, a to za již zaplacených 4 954 324 ko-
run. Původní požadavek společnosti přitom 
činil 13 milionů korun, což město odmítlo.

„Pro Opavu je to mimořádně důležitá zpráva. 
Tato část Slezanky připadne městu, a my tak 
můžeme pokračovat v přípravě další etapy de-
molice. Zároveň je podstatné, že soudem po-
tvrzená částka je výrazně nižší než původní po-
žadavek druhého spoluvlastníka. Rozdíl je více 
než osm milionů korun. Pro město je to skvělý 
výsledek a hlavně další krok k tomu, abychom 
mohli toto zanedbané místo v centru konečně 
posunout dál,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Zásadní roli při rozhodování soudů sehrál 
fakt, že město je většinovým spoluvlastní-
kem Slezanky a současně vlastní pozemky, 
na kterých stavba stojí. Soud přihlédl také  
k tomu, že jde o nemovitosti v samotném 
centru Opavy, jejichž další využití má vý-
znam pro budoucí rozvoj města.

Rozhodnutí odstraňuje jednu z hlavních ma-
jetkových překážek, která bránila pokračo-
vání prací. Město nyní připravuje další kroky 
tak, aby se navazující etapa demolice mohla 
rozběhnout v září.

Aktuálně se pracuje na zadání architektonic-
ko-urbanistické soutěže, která určí budoucí 
podobu území Slezanky, podzemního par-
koviště, technické a dopravní infrastruktu-
ry i veřejných staveb. Řešit bude například 
multifunkční sál, začlenění budovy Rybí trh 4  
a historické měnírny, zeleň a veřejný prostor. 
Nastaví se také pravidla pro soukromé inves-
tory, kteří budou stavět bytové domy. Ty mají 
mít v přízemí vždy obchodní parter a nad 
ním maximálně tři podlaží a jedno ustupu-
jící, z nichž nejméně polovina podlahových 
ploch bude určena k bydlení. Tato výšková 
regulace vychází již z předběžného stanovis-
ka památkové péče. Město bude celý proces 
koordinovat tak, aby nová zástavba respek-
tovala historickou podobu území, aby se in-
vestoři drželi předem stanovených pravidel  
a aby výsledkem byl harmonický celek.

Soutěž bude vycházet z výsledků odborných 

i veřejných workshopů, mezinárodní odbor-
né konference, jednání s památkovou péčí 
a diskuzí s potenciálními investory. Podle 
hlavního architekta města Petra Stanjury 
není reálná varianta, že by lokalita zůstala 
nezastavěná. 

„Toto území bylo vždy zastavěno měšťanskými 
domy v pestré vlastnické struktuře. Při povolení 
demolice Slezanky stanovili památkáři podmín-
ku, že oblast bude znovu zastavěna, optimálně 
s původní uliční sítí. Bude se ale jednat o mix 
bydlení, obchodů a služeb, veřejného prostoru 
se zelení, podzemního parkování a kulturně-
-společenských aktivit, který bude respektovat 
bohatou historii této lokality,“ vysvětlil Stanjura.

Od začátku května v lokalitě probíhá zjišťo-
vací záchranný archeologický výzkum. Další 
informace najdete na www.opava-city.cz/
city/projekty/slezanka.html. 	 (rok)

zbouráno 3. etapabude se bourat v září 2026

U Arkád vznikl taneční parket pro všechny

U opavských Arkád vznikl nový taneč-
ní parket, který rozšířil zázemí pro 
kulturní a společenské akce v centru 

města. Slouží jako pódium pro vystoupení  
i prostor pro tanec a setkávání návštěvníků. 
Úprava navazuje na postupnou proměnu 
lokality, která se v posledních letech stala 
oblíbeným místem pro koncerty, výstavy, 
workshopy i taneční akce pořádané Opav-
skou kulturní organizací a provozovatelem 
místního občerstvení. 

Prostor u Arkád tak získal další možnost vy-
užití a pokračuje v proměně v živé centrum 
setkávání a kultury.� (red)

Aktuality
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ilustrační foto

Opavané budou vybírat z jedenácti nápadů

Opavané budou moci opět rozhod-
nout, které návrhy obyvatel získají 
podporu z participativního rozpočtu 

Nápady pro Opavu 2026. Do veřejného hlaso-
vání letos postupuje jedenáct projektů. „Jde 
o návrhy zaměřené na veřejný prostor, sport, 
cyklistiku, odpočinek v parcích, péči o čistotu 
města, historii i zázemí pro pejskaře. Řada z nich 
vypadá velmi zajímavě a věřím, že zkvalitnění 
veřejného prostoru ve městě jen pomohou,” řekl 
náměstek primátora Pavel Meletzký.

Do letošního ročníku bylo doručeno celkem 
22 nápadů. Pracovní skupina složená ze zá-
stupců vedení města, odborných odborů ma-
gistrátu, hlavního architekta, Technických slu-
žeb Opava a dalších profesí posuzovala jejich 
proveditelnost, soulad s pravidly, vhodnost 
navrženého umístění, dopady na provoz i ná-
slednou údržbu. Některé návrhy nebylo mož-
né doporučit do hlasování, například kvůli 
kolizi s územním plánem, připravovaným 
koncepčním řešením území nebo příliš vyso-
kým provozním nárokům. U dalších projektů 
pracovní skupina navrhla úpravu rozsahu 
nebo změnu lokality. O konečném zařazení 
nápadů do veřejného hlasování rozhodla na 
svém jednání Komise MA21. 

Celková částka určená na participativní 
rozpočet činí 1,5 milionu korun. Maximální 
podpora na jeden projekt je 750 tisíc korun. 
O tom, které z postupujících návrhů se na-
konec uskuteční, rozhodnou obyvatelé ve 
veřejném hlasování, které začne 1. června od 
12 hodin na webu města.

Psí park pro Opavu
Jedním z projektů, které se ucházejí o pod-
poru veřejnosti, je Psí park pro Opavu. Jeho 
autorem je Adrian Miškev. Návrh vychází 
z potřeby vytvořit bezpečné a přehledné 
místo, kde by mohli majitelé psů nechat své 
čtyřnohé společníky volně proběhnout bez 
vodítka, aniž by tím omezovali ostatní ná-
vštěvníky veřejného prostoru.

Psí park je navržen v lokalitě Na Hliníku  
v Opavě–Předměstí. Má jít o oplocený pro-

stor, který bude sloužit nejen k běžnému 
venčení, ale také k socializaci psů, jejich hře 
a základnímu výcviku. Součástí návrhu jsou 
jednoduché agility a tréninkové prvky, které 
psům umožní aktivní pohyb a majitelům na-
bídnou možnost trávit čas se psem smyslupl-
něji než jen běžnou procházkou.

Projekt počítá také s praktickým vybavením, 
zejména s odpadkovými koši a sáčky na psí 
exkrementy. To je důležité nejen pro samot-
né pejskaře, ale i pro čistotu okolí. Pracovní 
skupina doporučila projekt do hlasování  
v upravené podobě. Původně se uvažovalo  
o více možných lokalitách a širším rozsahu 
vybavení, nakonec však postupuje řešení po-
jaté jako dočasný psí park do doby, než bude 
možné vybudovat plnohodnotné agility hři-
ště ve Stromovce.

Zkvalitnění veřejného prostoru
u integračního hřiště
Projekt Zkvalitnění veřejného prostoru u in-
tegračního hřiště předložil Pavel Carbol. Týká 
se prostoru dětského integračního hřiště ve 
vnitrobloku u ulice Haškova, kde se nachází 
poškozená a nevzhledná zeď. Ta je podle ná-
vrhu zasažena sprejery a vandaly a celkově 
zhoršuje dojem z místa, které má sloužit dě-
tem, rodičům i dalším obyvatelům okolních 
domů.

Záměrem projektu je zeď opravit a dát jí zno-
vu důstojnou podobu. Návrh počítá s očiště-
ním a opravou poškozených částí, obnovou 
vápenocementové omítky a následným 
ošetřením antigraffiti nátěrem. Ten by měl 
usnadnit budoucí údržbu a snížit dopady 
případného dalšího poškození.

Součástí projektu je také instalace dřevěné 
knihovny do vnitřní části rohové zdi. Místo 
by tak nezískalo jen upravenější vzhled, ale 
také novou drobnou komunitní funkci. Lidé 
si zde budou moci půjčit nebo vyměnit kni-
hu, zastavit se a využít prostor nejen jako hři-
ště, ale i jako příjemnější místo pro setkávání. 
Projekt patří mezi finančně méně náročné 
návrhy a pracovní skupina jej doporučila do 
hlasování jednohlasně.

Ochranné zátarasy proti šíření 
odpadu
Návrh Ochranné zátarasy proti šíření odpadu 
předložil Michal Gruner. Projekt reaguje na 
problém, který znají obyvatelé mnoha částí 
města. U volně přístupných kontejnerových 
stání dochází při silnějším větru k rozfouká-
vání lehkého odpadu do okolí. Nejčastěji jde 
o plasty, papír, obaly a další drobný odpad, 
který se pak dostává na chodníky, komunika-
ce, trávníky nebo do okolních ulic.

Původní návrh počítal s umístěním ochran-
ných prvků na více místech v centru města, 
například u kontejnerových stání na Deni-
sově náměstí nebo v Mírové ulici. Pracovní 
skupina ale upozornila, že podobné řešení 
nelze bez dalšího umístit všude. V některých 
lokalitách by zástěny mohly zhoršit rozhled  
v křižovatkách, zasahovat do soukromých 
pozemků nebo komplikovat svoz odpadu. 
Do budoucna je také nutné počítat s tech-
nikou pro boční výsyp kontejnerů, které by 
pevné zábrany mohly překážet.

Do hlasování proto postupuje upravená 
varianta zaměřená především na Denisovo 
náměstí, kde jsou kontejnery převážně na 
separovaný odpad. Záměrem je navrhnout 
takové řešení, které pomůže udržet pořá-
dek v okolí kontejnerů, ale zároveň nebude 
překážet svozové technice ani bezpečnému 
pohybu v okolí. Projekt tak řeší drobný, ale 
viditelný problém každodenního fungování 
města.

Uzamykatelné cykloboxy 
k Městským lázním
Projekt Uzamykatelné cykloboxy k Měst-
ským lázním připravil Radim Frič. Týká se 
prostoru před budovou Městských lázní na 
Zámeckém okruhu, kam řada návštěvníků 
přijíždí na kole. Právě u bazénu však může 
být problém bezpečně odložit kolo i jeho vy-
bavení po dobu návštěvy.

Návrh počítá s pořízením osmi až deseti 
uzamykatelných cykloboxů, které by ná-
vštěvníkům umožnily bezpečněji uložit 
jízdní kolo. Součástí má být také instalace 

Aktuality



7

bezpečnostní kamery. Cílem projektu je sní-
žit riziko drobných krádeží, zejména krádeží 
světel, brašen, sedel nebo dalšího příslušen-
ství, které bývá u kol odstavených ve veřej-
ném prostoru častým terčem.

Projekt zároveň podporuje šetrnou dopravu 
po městě. Pokud mají lidé jezdit na kole ne-
jen na projížďku, ale i za službami, sportem 
nebo volnočasovými aktivitami, potřebují 
mít jistotu, že kolo mohou bezpečně odsta-
vit. Vzhled cykloboxů by měl být zvolen tak, 
aby odpovídal veřejnému prostoru v okolí 
Městských lázní a byl v souladu s požadavky 
městského architekta.

Sportovně relaxační zóna 
Vlaštovičky
Autorkou projektu Sportovně relaxační zóna 
Vlaštovičky je Marie Otipková. Návrh je určen 
pro městskou část Opava–Vlaštovičky, kon-
krétně pro pozemek v katastrálním území 
Jarkovice. Jeho cílem je vytvořit místo, které 
nabídne místním obyvatelům možnost po-
hybu, odpočinku a neformálního setkávání.

Hlavním prvkem má být workoutové hřiště. 
To umožní venkovní cvičení s vlastní vahou 
těla a může sloužit různým věkovým skupi-
nám, od mladších sportovců až po dospělé, 
kteří chtějí mít možnost zacvičit si venku bez 
nutnosti docházet do posilovny. Součástí má 
být také bezpečná dopadová plocha z pryže, 
která zvýší komfort i bezpečnost při cvičení.

Projekt ale není zaměřen pouze na sport. 
Počítá také s lavičkami, odpadkovým košem 
a doplněním vhodné zeleně. Výsledkem má 
být menší sportovně relaxační zóna, která 
zpříjemní veřejný prostor ve Vlaštovičkách  
a nabídne obyvatelům nové místo pro aktiv-

ní trávení volného času. Právě v městských 
částech mohou podobné menší projekty se-
hrát důležitou roli, protože vytvářejí zázemí 
přímo tam, kde lidé žijí.

Urban Organic
Projekt Urban Organic navrhla Karolína Bla-
gová. Jde o moderní pobytový objekt, který 
má do veřejného prostoru přinést nové mož-
nosti odpočinku, setkávání a trávení času 
venku. Objekt má sloužit k sezení, ležení, čte-
ní, neformálním aktivitám nebo prostému 
zastavení v parku. Využít jej mohou studenti, 
rodiče s dětmi, senioři i lidé, kteří parkem jen 
procházejí a chtějí si na chvíli odpočinout.

Původně byl projekt navržen do sadů Svobo-
dy. Pracovní skupina však doporučila změnu 
umístění, aby prvek lépe zapadl do okolního 
prostředí a byl vhodněji začleněn do veřej-
ného prostoru. Do hlasování proto postupu-
je varianta pro Smetanovy sady, konkrétně  
v blízkosti Střední uměleckoprůmyslové ško-
ly a kostela sv. Janů. S touto změnou předkla-
datelka souhlasila.

Urban Organic má být nejen praktickým 
místem k posezení, ale také výraznějším de-
signovým prvkem. Jeho smyslem je podpo-
řit pobyt lidí venku a nabídnout veřejnému 
prostoru současnější podobu. Dobře zvolené  
a funkční pobytové prvky mohou přispět  
k tomu, aby parky nebyly jen místem průcho-
du, ale také místem, kde lidé chtějí trávit čas.

Aktivní sady Svobody, 
pétanque hřiště
Projekt původně nazvaný Mezigenerační 
aktivní zóna v sadech Svobody předložil 
Petr Semenišín. Původní návrh byl poměr-
ně rozsáhlý a počítal s několika prvky, které 
měly podpořit společné trávení času více 
generací. Součástí mělo být pétanque hřiště, 
venkovní herní stolky pro šachy, dámu a další 
deskové hry, stanoviště venkovních kuželek, 
lavičky, odpadkový koš a informační tabule.

Pracovní skupina doporučila projekt do ve-
řejného hlasování v užší podobě. Do hlaso-

vání tak postupuje návrh zaměřený na vybu-
dování pétanque hřiště v sadech Svobody, 
a to v prostoru naproti Obecnímu domu. 
Konkrétní technické řešení a přesné umístě-
ní mají být připraveny tak, aby hřiště citlivě 
zapadlo do parkového prostředí a nenarušilo 
charakter významného městského prostoru.

Pétanque je nenáročná společenská hra, kte-
rá nevyžaduje velkou fyzickou kondici ani 
složité vybavení. Může proto dobře fungo-
vat jako aktivita pro seniory, rodiny s dětmi, 
skupiny přátel i náhodné návštěvníky parku. 
Cílem projektu je dodat sadům Svobody dal-
ší možnost klidného aktivního využití a pod-
pořit mezigenerační setkávání v centru měs-
ta. Předkladatel s úpravou návrhu souhlasil  
a navrhl pro něj nový název Aktivní sady Svo-
body, pétanque hřiště.

Zastav, oprav, jeď
Projekt Zastav, oprav, jeď předložil Vojtěch 
Vymětal. Vychází z jednoduché, ale praktické 
myšlenky: cyklisté se po městě a jeho rekre-
ačních trasách pohybují stále častěji, ale po-
kud se jim cestou přihodí drobná technická 
závada, nemají ji kde vyřešit. Ne každý u sebe 
vozí pumpičku, nářadí nebo základní servisní 
vybavení.

Návrh proto počítá s instalací tří samoobsluž-
ných servisních stojanů pro jízdní kola. Umís-
těny mají být v lokalitách Hozovo nábřeží, 
Městské sady a Mohrův jez. Jde o místa, kde 
se cyklisté pohybují často, ať už při cestě 
městem, na výletech nebo při rekreační jíz-
dě. Servisní stojany by umožnily například 
dofouknout pneumatiku, dotáhnout povo-
lený šroub, upravit sedlo nebo provést jinou 
drobnou opravu. Pokračování na str. 9
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Pracovní skupina projekt doporučila do hla-
sování s tím, že u některých lokalit může 
ještě dojít k drobnému upřesnění umístění. 
Například u Hozova nábřeží by mohl být 
stojan posunut blíže k hasičárně. Projekt má 
praktický charakter a může pomoci nejen 
zkušeným cyklistům, ale i rodinám s dětmi 
nebo lidem, kteří kolo využívají jako běžný 
dopravní prostředek.

Informační tabule k připomínce
Alpina a přírodovědeckého spolku
Autorem projektu Informační tabule k připo-
mínce Alpina a opavského přírodovědecké-
ho spolku je Petr Straka. Návrh se týká tor-
za někdejšího Alpina u Ptačího vrchu, tedy 
místa spojeného s historií přírodovědného 
poznávání Opavska a Slezska.

Alpinum bylo jedním z významných počinů 
opavského Přírodovědeckého spolku z po-
čátku 20. století. Spolek pořádal přednášky 
věnované slezské přírodě, snažil se probou-
zet zájem veřejnosti o přírodní prostředí  
a podporoval také školy, mimo jiné posky-
továním učebních pomůcek. Přesto dnes  
v místě chybí výraznější připomínka, která by 
kolemjdoucím vysvětlila, co se zde nacháze-
lo a proč je toto místo zajímavé.

Projekt navrhuje vyhotovení a instalaci infor-
mační tabule, která by historii Alpina i samot-
ného spolku přiblížila veřejnosti. Pracovní 

skupina doporučila doplnit tabuli například 
o QR kód, který by zájemce odkázal na po-
drobnější informace. Návrh tak propojuje 
péči o veřejný prostor s připomínkou místní 
historie a vzdělávacím rozměrem.

Venkovní boulder
Projekt Venkovní boulder předložil Karel Pá-
sek. Navrhuje umístit do Městských sadů  
u workoutového hřiště nový lezecký prvek pro 
bouldering. Městské sady už dnes patří k hlav-
ním sportovně-rekreačním lokalitám Opavy  
a nový boulder by jejich nabídku dále rozšířil.

Bouldering je forma lezení v malé výšce bez 
jištění lanem. Bezpečnost zajišťuje vhodně 
řešené dopadiště. Navržený projekt počítá  
s lezeckým balvanem, dopadištěm, betono-
vými základy i sadou lezeckých chytů. Ne-
mělo by tedy jít pouze o dětskou atrakci, ale  
o prvek, který umožní také skutečný spor-
tovní trénink.

Podle předkladatele podobné veřejně do-
stupné zázemí pro bouldering v Opavě chy-
bí. V minulosti se ve městě nacházel menší 
lezecký prvek, ten však měl spíše charakter 
dětské atrakce a byl zničen při loňské povod-
ni. Nový venkovní boulder by mohl oslovit 
děti, mládež i dospělé a doplnit sportovní 
vybavení v jedné z nejnavštěvovanějších re-
kreačních částí města.

Psí hřiště v části parku Joy Adamson
Do hlasování nakonec postupuje také návrh 
na vybudování oploceného psího hřiště ne-
boli agility parku v části parku Joy Adamson. 
Předkladatel Martin Kolovrat upozorňuje, 
že velká travnatá plocha je už dnes pejskaři 
běžně využívána k venčení a vyběhání psů, 
někdy i bez vodítka. To ale nemusí být příjem-

né pro ostatní návštěvníky parku, kteří tudy 
chtějí pouze projít nebo mají ze psů obavy. 
Navržené psí hřiště by proto mohlo nabíd-
nout jasně vymezený a bezpečnější prostor 
pro volný pohyb psů, podobně jako je tomu  
v řadě jiných měst. Projekt by měl vzniknout 
ve východní části parku.

O vítězích rozhodnou Opavané
Do hlasování se letos dostaly projekty různé-
ho charakteru. Některé se zaměřují na sport 
a aktivní pohyb, další na zlepšení veřejného 
prostoru, větší pořádek ve městě, bezpečněj-
ší parkování kol, odpočinek v parcích nebo 
připomenutí místní historie. Společné mají 
to, že vycházejí přímo z návrhů obyvatel.

Participativní rozpočet dává lidem možnost 
ovlivnit konkrétní zlepšení ve městě a jeho 
městských částech. Nejde o velké investi-
ce za desítky milionů korun, ale o drobněj-
ší projekty, které mohou každodenní život 
zpříjemnit velmi viditelně. O tom, které  
z nich dostanou zelenou a budou zrealizová-
ny, rozhodne veřejné hlasování. � (rok)

Zimní stadion dostane novou rolbu
Pouze dva výrobci – jeden český a je-

den italský – reagovali na výzvu měs-
ta Opavy k dodávce rolby pro úpravu 

ledové plochy rekonstruovaného zimního 
stadionu. I tak musela komise, která měla 
o novém pomocníkovi rozhodnout, vyzvat 
firmy k doplnění potřebných informací. Po 
jejich doplnění a posouzení všech zásad-
ních ukazatelů vyšel vítězně výrobce z Itálie.

„Naše pozornost se netýká jen kvalitního pro-
vedení rekonstrukce stadionu, ale i jeho ná-
sledného provozu. Protože se neustále zvyšují 
požadavky na kvalitu ledu, a to nejen pro mis-

trovská ligová utkání, ale i pro veřejné bruslení, 
rozhodli jsme se pro nákup nového moderního 
ledovacího stroje, který dokáže led připravit na 
špičkové úrovni. Při jeho výběru jsme zohlednili 
nejen cenu, ale i pracovní a ekonomické pa-
rametry, protože také náklady na jeho provoz 
jsou důležitým aspektem budoucnosti opav-
ského zimního stadionu,“ komentuje výběro-
vé řízení první náměstek primátora Michal 
Kokošek, který má na starosti sport.

O opavský led se tedy bude starat stroj ne-
soucí název Ice Panther – a „panteří“ jsou 
i jeho schopnosti. Svou čepelí o šířce  

2 150 mm a s nádrží na 1 000 litrů vody 
hravě udrží kvalitu ledu na ploše až 
1 800 m², přičemž do jeho zásobníku se ve-
jdou až tři kubíky škrábaného ledu. Jedná se  
o elektrický, tedy bezemisní a ekologický 
stroj s několika technickými „vychytávkami“, 
jako je například sněhová lamač Ice Boost, 
automatizované spouštění pracovních funk-
cí či možnost dálkového ovládání. Po ledu 
se pohybuje rychlostí až 13 km/h a na jedno 
nabití baterie je schopen pracovat přibližně 
3,5 hodiny. Cena stroje byla dohodnuta na  
3 872 000 Kč. Do Opavy by měla rolba dora-
zit v červenci.� (mak)

Pokračování ze str. 7

Aktuality
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Opava dobře hospodaří, investuje stamiliony

Opava v roce 2025 hospodařila lépe, 
než původně předpokládala. Výsle-
dek závěrečného účtu ukázal úspo-

ru zhruba půl miliardy korun, kterou město 
využije především na připravené investice, 
opravu komunikací, chodníků a sportovišť  
a zvelebování veřejného prostoru. Zároveň 
jde o důležitý signál, že rozpočet výrazně 
zatížený následky ničivých povodní se po-
stupně vrací do kondice. Pozitivní zprávou je 
také zadlužení města, které je dnes nejnižší 
za posledních patnáct let.

„Beru to jako velmi dobrý signál. V minulém 
roce se nám podařilo výrazně šetřit výborným 
hospodařením, a proto jsme mohli převést 
zhruba 300 milionů korun do rezervy na stra-
tegické investiční akce, jako jsou Slezanka, 
BREDA, aquapark nebo příprava pozemků pro 
výstavbu rodinných domů či bydlení pro mladé 
lidi a rodiny s dětmi. Zbývající prostředky vyu-
žijeme na připravované projekty, které jsme 
částečně předfinancovali a nyní je potřebuje-
me dofinancovat,“ vysvětlil primátor Opavy 
Tomáš Navrátil.

Peníze tak nezůstanou ležet ladem. Přibližně 
dvě desítky milionů korun půjdou na projek-
tovou přípravu důležitých staveb. O dalších 

25 milionů korun bude posílen rozpočet 
Technických služeb Opava na jmenovité 
akce. Patří mezi ně opravy chodníků, komu-
nikací ve správě města, hřišť a sportovišť, ale 
také ořezy stromů, obnova zeleně a další 
práce ve veřejném prostoru. Dalších 20 mi-
lionů korun město použije na úpravu před-
prostoru a parku u Zimního stadionu. Částka  
50 milionů korun je určena jako půjčka na 
stavbu nového beachvolejbalového centra 

na Kolofiku. Samozřejmostí je posílením slu-
žeb a akcí pro občany města.

Dobré hospodaření města se neprojevuje 
pouze vytvořenou úsporou, ale také vý-
vojem zadluženosti. Přestože Opava v po-
sledních letech realizuje jedny z největších 
investic ve své novodobé historii a zároveň 
se musela vypořádat s rozsáhlými následky 
povodní, či energetické krize, dosáhla v roce 
2025 nejnižší zadlužení od roku 2011.

Podle vedení města za tím stojí především 
dobré výsledky veřejných zakázek, kdy se 
řadu projektů podařilo vysoutěžit za nižší 
ceny, než se původně předpokládalo. Dů-
ležitou roli sehrála také úspěšnost při získá-
vání dotací, snižování provozních nákladů  
i výhodné úročení prostředků na bankovních 
účtech města.

„Je to výsledek poctivé práce mnoha lidí. Velké 
poděkování patří mým kolegům, zaměstnan-
cům magistrátu i městských organizací, kteří 
odvedli skvělou práci. Výsledná čísla jsou toho 
jasným důkazem. Město může dál investovat, 
připravovat klíčové projekty, zajišťovat kvalitní 
služby a zároveň si udržet zdravé finance,“ do-
dal primátor.� (rok, mak)

Město schválilo opravy chodníků a vozovek

Více než 16 milionů korun poskytne 
město Opava v roce 2026 na tzv. jme-
novité akce. To jsou zpravidla kon-

krétní opravy a rekonstrukce ve veřejném 

prostoru menšího finančního rozsahu, které 
jako zakázku pro magistrát provádí Tech-
nické služby Opava. Jejich seznam schválili  
v dubnu opavští zastupitelé.

Jedná se hlavně o opravy chodníků a vozo-
vek v majetku města, tedy dopravní infra-
struktury Opavy. Konkrétní místa jsou uve-
dena v přiložené tabulce.	 (mak)

OPRAVY CHODNÍKŮ

ul. Englišova pravá strana od ul. Slámova po ul. Dostojevského 2 393 380 Kč

ul. Hlavní slepá ulice za kostelem, pravá strana od domu č. p. 106 po Žabku 964 000 Kč

ul. Vodní výměna za popraskaný litý asfalt – navázání na opravu chodníku po povodni (akce Živel) 965 580 Kč

ul. Olbrichova přístupový chodník z parkoviště k MKDPB 121 000 Kč

nám. Osvoboditelů oprava a částečná výměna kamenné velkoformátové dlažby mezi domy 433/8 a 78/2 786 500 Kč

Dvořákovy sady výměna povrchu chodníku před ZUŠ 82 490 Kč

OPRAVY VOZOVEK

ul. Rooseveltova oprava vozovky – úsek od ul. Tyršova po ul. Hradecká 1 616 560 Kč

ul. Mezi Trhy oprava povrchu živičného koberce v úseku od dlážděného povrchu přechodu pro chodce 
(Kozlovna) po ul. Pekařská

2 407 900 Kč

ul. Sněmovní oprava vozovky ul. Sněmovní od Masarykovy po Praskovou – vyjeté koleje, vč. opravy smyček 
SSZ

1 622 610 Kč

ul. Tyršova úsek od ul. Rooseveltova po ul. Nádražní okruh 2 066 680 Kč

ul. Vančurova oprava vozovky – od ul. Olomoucká po ul. Sluneční 2 100 000 Kč

lokální opravy vozovek lokální opravy nejvíce poškozených úseků vozovek – např. ul. Hlavní – Kylešovice atd. 1 200 000 Kč

Aktuality
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Další městské akce byly úspěšně dokončeny

Hned s prvním stabilnějším počasím 
zahájily Technické služby Opava dílčí 
opravy a místní rekonstrukce ve veřej-

ném prostoru města. Postupně se tak začaly 
naplňovat jednotlivé položky plánu jmeno-
vitých akcí, které jim ještě před uzavřením 
příjmů a výdajů loňského roku zadalo město 
Opava. Jedná se o místa, jež už delší dobu 
vyžadovala zásah nebo byla poškozena při 
povodních v září 2024 a na svou obnovu stá-
le čekala. Technické služby už hlásí dokonče-
ní několika projektů. Opraven byl například 
sportovní areál, vybudováno nové veřejné 
osvětlení či obnovena funkčnost městského 
koupaliště. My se ale nejprve zaměříme na 
městskou zeleň. 

Hrnčířská ulice
Vůbec první letošní akcí byla revitalizace 
okrasných keřů v Hrnčířské ulici. Původní 
keřové skupiny byly již v nevyhovujícím sta-
vu a vyžadovaly obnovu. Práce začaly 25. 
března a do konce měsíce proměnily čtyři 
záhony, ze kterých byly odstraněny zbytky 
staré výsadby, stržen mulč s půdou a záhony 
byly následně provzdušněny. Poté byly do 
středu záhonů vysazeny hortenzie a po ob-
vodu stálezelené bobkovišně, které vytvořily 
jejich lem. Hotovo bylo 9. dubna. Obnovené 

okrasné keře nyní zpříjemňují frekventova-
né místo přímo ve středu města, kde je díky 
přilehlým pěším zónám velký pohyb chodců. 
Komplexní úpravy vyšly na 136 800 korun.

Ul. Na Pastvisku
V ulici Na Pastvisku na sídlišti Kateřinky byla 
pozornost zaměřena na revitalizaci trvalko-
vého záhonu v blízkosti mateřské školy. Dne 
13. dubna byly odstraněny zbytky výsadby, 
převážně levandulí, které byly během loň-
ských povodní zaplaveny, a byla připravena 
půda pro novou výsadbu. Ta proběhla 17. 
dubna, kdy zde byly vysazeny růže a upra-
veno okolí záhonů. Nově koncipované tr-
valkové záhony oživí lokalitu okolo stávající 
fontány, která nabídne také místa pro pose-

zení a odpočinek. Město za revitalizaci místa 
uhradilo 69 200 korun.

Městský hřbitov
V prostoru hlavního areálu Městského hřbi-
tova proběhla oprava dřevěných částí laviček 
včetně nového nátěru. Celkově se oprava do-
tkla 30 laviček. Dřevěná sedadla byla vlivem 
stáří poškozena a hrozilo tak poranění ná-
vštěvníků pohřebiště. Před jejich výměnou 
byly také opraveny a natřeny kovové části 
konstrukce. Tyto práce stály 273 200 korun a 
vše bylo v novém stavu předáno veřejnosti 
20. dubna 2026.

Spojnice ul. Jateční – Na Dolním poli
Nové veřejné osvětlení dosud neosvětle-
ného chodníku na spojnici ulic Jateční a Na 
Dolním poli bylo zprovozněno na počát-
ku letošního dubna. Realizaci předcházela 
příprava projektové dokumentace včetně 
světelně-technického výpočtu. Následně 
zde byly instalovány tři stožáry veřejného 
osvětlení, na které byly osazeny LED lampy 
podle světelného výpočtu a platných norem 
a předpisů. Ty byly prostřednictvím kabelo-
vého vedení napojeny na stávající sousta-
vu. Celkové náklady na tuto investici činily  
490 000 korun.

Městské koupaliště
Nejnákladnější a určitě nejsložitější zásah se 
týkal havarijní poruchy vypouštění hlavního 
bazénu na Městském koupališti. Opravena 
byla prasklá trubka za strojovnou v hloub-
ce přibližně 4,5 metru pod povrchem. Para-
doxně jen několik centimetrů od místa, kde 
se potrubí z roku 1985 opravovalo už před 
třemi lety. „Závada byla zjištěna už loni v říj-
nu, kdy během tří dnů vytekla voda z bazénu. 
Podle všeho k narušení došlo při vypouštění 
kontaminované vody s naplavenými mecha-
nickými nečistotami, které se do bazénu do-
staly při povodních v září 2024. Nejspíše tehdy 
došlo k mechanickému poškození uzavíracího 
jádra vypouštěcí klapy a narušení části potrubí 

před jeho uzávěrem. O rozsahu nutné opravy 
jsme získali informace pomocí kamery, kterou 
jsme do potrubí poslali. Vzhledem k náročnos-
ti technické opravy jsme provedli pouze pro-
vizorní zajištění, aby mohla v bazénu zůstat 
potřebná hladina vody pro jeho zazimování  
a nedošlo ke zdeformování a zborcení bazéno-
vé vany. Samotná oprava pak přišla na řadu 
až letos na jaře, konkrétně od 6. března do 21. 
dubna 2026,“ popsal situaci vedoucí Městské-
ho koupaliště Petr Mikeska.

Byla odkryta přístupová šachta, následně 
vyčištěna armaturní komora a odstraněno 
veškeré její vystrojení. Vlastní potrubí v délce 
přibližně 20 metrů se podařilo opravit bezvý-
kopovou metodou. Poté přišlo na řadu osa-
zení nové vypouštěcí armatury, její připojení 
k ovládání ve strojovně a následné zaškole-
ní obsluhy. Vše se podařilo zdárně dokončit  
a vyzkoušet podle předpokladů. Vzhledem 
ke specifickému technologickému postupu 
byly práce realizovány dodavatelsky. Město 
Opava za opravu uhradilo 1 783 798 korun. 

Vnitroblok Sýrák
V rámci odstraňování povodňových škod 
bylo opraveno také multifunkční hřiště Sýrák 
ve vnitrobloku ulic Antonína Sovy a Kolláro-
va. Nejprve došlo k odstranění nesoudržných 
a poškozených částí povrchu, jeho očištění, 
odmaštění, penetraci a strojové pokládce 
nové EPDM vrstvy v kombinaci zelené a čer-
vené barvy. „Poté byly opraveny poškozené 
branky a vyměněny sítě. Pro účely rozšíření vy-
užití hřiště byla doplněna zemní pouzdra pro 
odnímatelné flexibilní umístění tří párů sloupků 
pro nohejbalová hřiště, doplněny čtyři ochran-
né sítě proti zakopávání míčů a hřiště bylo ná-
sledně nalajnováno třemi odstíny barev pro 
házenou a tři nohejbalová hřiště,“ popsal práce 
provozně-technický náměstek technických 
služeb Martin Girášek s tím, že pouze speciál-
ní litý povrch hřiště byl realizován dodavatel-
sky. Město si hotové hřiště převzalo 23. dubna 
2026 a za jeho opravu uhradilo 1 679 095,95 
korun. Obnova je spolufinancována z progra-
mu ŽIVEL 1	 (mak)

Aktuality
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

TEĎ SE SLEVOU

4.480 Kč vč. DPH

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

Inzerce
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Stromovka: připraveno prvních 54 pozemků

Jedna z nejvýznamnějších rozvojových 
lokalit v Opavě se posouvá blíž k reali-
zaci. Město připravuje prodej prvních 54 

stavebních pozemků v lokalitě Stromovka za 
Moravskoslezskou nemocnicí. Pozemky jsou 
určeny pro individuální výstavbu rodinných 
domů a mají být součástí nové obytné čtvrti, 
která v budoucnu propojí bydlení se zelení, 
veřejným prostorem, parkem, dopravním 
napojením a technickou infrastrukturou.

Zastupitelstvo města Opavy schválilo  
27. dubna zásady prodeje pozemků v prv-
ní etapě Stromovky. Ty určují, kdo se může 
o pozemek ucházet, jakým způsobem se 
bude žádost podávat, jak proběhne výběr 
kupujících a jaké povinnosti budou s koupí 
spojeny.

„Opava stejně jako další srovnatelná města 
dlouhodobě čelí nedostatku bydlení, a právě 
Stromovka je jedním z kroků, jak tuto situa-
ci řešit. Věřím, že nabídne kvalitní bydlení na 
jednom z nejhezčích míst ve městě a zároveň 
přivede do Opavy nové obyvatele. Chtěl bych 
poděkovat všem zastupitelům, kteří podpořili 
nastavení podmínek prodeje pozemků, díky 
nimž můžeme první etapu odstartovat,“ uvedl 
primátor města Tomáš Navrátil.

O pozemky se budou moci ucházet pouze fy-
zické osoby, tedy jednotlivci, manželé nebo 
spoluvlastníci. Firmy žádat nemohou. Cena 
byla stanovena na 4 200 korun za metr čtve-
reční včetně DPH. „Cena pozemků je nižší než 
aktuální znalecký posudek ve výši 5 030 korun 
za metr čtvereční,“ vysvětlil první náměstek 
primátora Michal Kokošek.

Zájemci budou podávat žádost na přede-
psaném formuláři. V něm mohou označit 
jeden až tři vybrané pozemky, získat však 
mohou vždy pouze jeden. Žádost bude nut-

né doručit v zalepené obálce na podatel-
nu Magistrátu města Opavy nejpozději do  
31. srpna 2026. Do stejného termínu musí 
být uhrazena také kauce ve výši 100 tisíc ko-
run. Jedna žádost, i když obsahuje až tři vy-
brané pozemky, znamená jednu kauci.

Pokud bude o některý pozemek více zájemců, 
rozhodne veřejné losování za účasti notáře 
a za přítomnosti zájemců. Žadatelé budou  
o výsledcích vyrozuměni do 30 dnů ode dne 
losování. Neúspěšným zájemcům bude kauce 
vrácena. U úspěšného žadatele se započítá do 
kupní ceny. Pokud by však vybraný zájemce 
odmítl uzavřít smlouvu, kauce propadne.

Prodej bude probíhat ve dvou krocích. Nej-
prve město s úspěšným zájemcem uzavře 
smlouvu o budoucí kupní smlouvě. V této 
fázi se ještě neplatí celá kupní cena, zůstává 
pouze složená kauce. Kupní smlouva bude 
uzavřena později, a to do šesti měsíců po 
nabytí právní moci stavebního povolení na 
infrastrukturu. Kupní cena pak bude splatná 
do 60 dnů od podpisu kupní smlouvy.

Kupující budou mít také jasně stanovené 
povinnosti. Rodinný dům musí být posta-

ven a zkolaudován do šesti let ode dne 
nabytí právní moci poslední kolaudace na 
infrastrukturu. Pokud tuto povinnost nespl-
ní, hrozí smluvní pokuta ve výši 20 procent 
z kupní ceny pozemku. Po kolaudaci domu 
se vlastník musí do tří měsíců přihlásit k tr-
valému pobytu a bydlet zde minimálně pět 
let. Za porušení této povinnosti je stanovena 
pokuta 20 tisíc korun za každý rok porušení.

Pozemek nebude možné do kolaudace 
domu převést na jinou osobu, tedy například 
prodat nebo darovat, nejdéle však po dobu 
deseti let od nabytí pozemku do vlastnictví. 
Výjimka bude možná pouze se souhlasem 
města. Pozemek ale bude možné zatížit zá-
stavním právem k zajištění hypotečního úvě-
ru u banky.

Samotná lokalita se zároveň dále připravuje. 
V listopadu 2024 nabylo právní moci územní 
rozhodnutí pro první etapu projektu, v létě 
2025 byla dokončena projektová dokumen-
tace a následně byla podána žádost o vydá-
ní stavebního povolení. Řízení nyní probíhá  
a dokumentace je průběžně doplňována  
o vyžádaná stanoviska. Město současně 
pracuje na prováděcí dokumentaci, dělení 
pozemků první i druhé etapy, přípravě do-
pravního napojení a koordinaci technické in-
frastruktury, včetně přeložky vysokého napě-
tí, kapacit elektrické energie a optických sítí.

Stromovka má být do budoucna novou obyt-
nou čtvrtí s vlastním charakterem. Celý rozvoj 
území počítá postupně s výstavbou až 300 
rodinných domů. Součástí širšího řešení bude 
také park, zeleň, veřejný prostor a modroze-
lená infrastruktura, která pomůže hospodařit  
s dešťovou vodou v území. V tuto chvíli je však 
klíčové především to, že se první etapa posou-
vá k realizaci a město připravuje prodej prvních 
54 pozemků pro rodinné domy.	 (rok)

Aktuality
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Minigolf v sadech se otevřel veřejnosti

Opava má nový areál minigolfu. Veřej-
nosti se otevřel v sobotu 30. května 
v Městských sadech u koupaliště,  

a to symbolicky v rámci Opavského dne dětí. 
Na místě původního, povodněmi poškoze-
ného sportoviště vznikl moderní prostor pro 
děti, rodiny i skupiny přátel.

Obnova minigolfu začala jako jeden z ná-
padů veřejnosti v participativním rozpočtu 
Nápady pro Opavu. Původní podnět město 
zaujal natolik, že se rozhodlo pojmout re-
konstrukci mnohem šířeji. Do příprav pak 
zasáhly zářijové povodně v roce 2024, které 
původní areál výrazně poškodily. „Původně 
se uvažovalo o opravě stávajícího minigolfu, 
nakonec jsme se ale rozhodli pro úplně nové 
hřiště v moderním pojetí. Všechny dráhy jsou 
betonové a vyrobené v zahraničí včetně všech 
překážek. Nejsou na nich žádné spoje, hrany, 
přechody ani nerovnosti. Jedná se o vůbec prv-
ní takovou dodávku do Česka,“ uvedl náměs-
tek primátora Pavel Meletzký.

Nový areál má 18 drah s 18 překážkami a od-
povídá pravidlům Českého minigolfového 
svazu. Rekonstrukce začala loni na podzim  
a vyšla na téměř 3,6 milionu korun. Městu se 
na ni podařilo získat dotaci z programu Živel 1, 
která pokryla nové dráhy, stavební práce  
i úpravy okolí.

Protože se minigolf nachází v areálu letní-
ho koupaliště, které je kulturní památkou, 
musela nová podoba respektovat také his-
torický charakter místa. Tomu odpovídá i ba-
revnost překážek a celkové řešení prostoru. 
„Podařilo se dosáhnout toho, co jsme chtěli. 
Areál se vyčistil, dostal pravoúhlý řád, ale zá-
roveň neztratil určitou hravost,“ popsal hlavní 
architekt města Petr Stanjura.

Součástí prací byla také oprava přístupových 
chodníků. Část původní dlažby se podařilo 
zachovat a po očištění a přebroušení znovu 
využít. Obnovou prošlo oplocení, doplněno 
bylo nové nasvícení a upravena byla také 

zeleň v okolí. Otevřením první etapy ale pro-
měna nekončí. Město už připravuje druhou 
část, která má přinést nové zázemí s pose-
zením, občerstvením, venkovní kuchyňkou 
a veřejnými toaletami. Ty mají sloužit nejen 
návštěvníkům minigolfu, ale také lidem  
v navazující části Městských sadů. Projekto-
vat se má ještě letos, stavět by se mohlo na 
jaře příštího roku.

Nový minigolf tak není jen návratem oblíbe-
né volnočasové aktivity. Je dalším krokem  
v postupném oživování Městských sadů  
a okolí koupaliště, kam lidé chodí za sportem, 
odpočinkem i společným trávením času.�(rok)

Opava mapuje zeleň pravidlem 3–30–300
Český hydrometeorologický ústav ve 

spolupráci s Univerzitou Palackého  
v Olomouci zpracovává pro Opavu 

podrobnou analýzu městské zeleně. Vychází 
z mezinárodního konceptu 3–30–300, který 
slouží jako srozumitelný nástroj pro hod-
nocení kvality životního prostředí z pohle-
du obyvatel. Toto pravidlo říká, že by každý 
člověk měl vidět alespoň tři stromy ze svého 

okna, žít ve čtvrti s minimálně třicetiprocent-
ním pokryvem korun stromů a mít kvalitní 
veřejný park či lesík do 300 metrů od domu.

Přístup se úspěšně uplatňuje například  
v severských městech Malmö, Bergen či 
Stavanger, v tuzemsku jej nedávno využi-
la Olomouc. „Máme za sebou první pracovní 
schůzku, kde zpracovatelé představili doposud 

zpracované analýzy dat. Cílem je komplexně 
zhodnotit zeleň v Opavě a vytipovat konkrétní 
lokality, kde je možné její stav v budoucnu zlep-
šovat,“ uvedla Katarína Janošková z oddělení 
hlavního architekta.

Průběžné výsledky ukazují, že podle očeká-
vání jsou na tom velmi dobře Městské sady 
nebo sady Svobody. Pozitivním zjištěním je 
ale vysoké hodnocení některých částí sídliš-
tě Kateřinky, které lidé běžně nevnímají jako 
hlavní rekreační oblasti.

Analýza detailně hodnotí kritéria od veli-
kosti korun stromů až po rozmístění laviček 
a herních prvků. Finální data poslouží jako 
podklad pro plánování investic, efektivnější 
údržbu i rozvoj veřejného prostoru. U řady 
lokalit dokáže projekt přesně identifikovat, 
že k výraznému zvýšení jejich hodnoty pro 
občany postačí pouze doplnění městského 
mobiliáře namísto nákladných stavebních 
úprav.	 (red)

Aktuality
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Desítky nových absolventů Seniorakademie

Další ročník opavské Seniorakademie 
je u konce. Ve čtvrtek se uskutečnilo 
slavnostní zakončení už 8. ročníku 

vzdělávacího programu, který pro seniory 
pořádá statutární město Opava ve spolu-
práci s organizací OKO, Policií České repub-
liky, Městskou policií Opava a Hasičským zá-
chranným sborem.

Seniorakademie odstartovala 5. února  
a nabídla celkem 15 setkání. Ta spojovala od-
borné přednášky, praktické rady i zajímavý 
doprovodný program. Letos ji úspěšně ab-
solvovalo 77 seniorů, z toho osm mužů.

Účastníci se věnovali tématům, která jsou 
důležitá pro každodenní život i osobní bez-
pečí. Nechyběla první pomoc, zdraví, stra-
vování, správné dýchání, práce s mozkem, 
bezpečnost seniorů, bezpečnost v silničním 
provozu, řešení krizových situací, kyberšika-
na nebo stále aktuálnější téma umělé inte-
ligence. Součástí programu byly také před-
nášky o životě v Opavě, sociálních službách 
a dalších možnostech podpory pro seniory.

Seniorakademie ale nebyla jen o přednáš-
kách. Nabídla také doprovodný program 
zaměřený na kulturu, historii a poznávání 
zajímavých míst. Senioři se mohli dozvědět 
více například o umění, židovském obyva-
telstvu v Opavě nebo o Jánských Koupelích. 
Součástí byly také návštěvy muzeí, výstav, 

filmových projekcí, cestopisů a dokumentů. 
Mezi netradiční zastávky patřila například 
návštěva patologie ve Slezské nemocnici.

„Seniorakademie je podle mě jeden z krásných 
příkladů toho, že vzdělávání nekončí odcho-
dem do důchodu. Jsou to úžasné projekty, díky 
kterým se senioři mohou dál rozvíjet, získávat 
nové znalosti, lépe se orientovat v dnešním svě-
tě a zároveň se potkávat s novými lidmi. Velmi 
si vážím všech, kteří se do programu zapojili,  
a děkuji také partnerům, kteří se na jeho přípra-
vě podílejí,“ uvedl při předávání certifikátů pri-
mátor Tomáš Navrátil.

Vedoucí odboru sociálních věcí Helena Ko-
záková jim zároveň předala malé dárky jako 
poděkování za účast. Seniorakademie tak 
znovu potvrdila, že i v seniorském věku má 
smysl objevovat nová témata, učit se praktic-
ké věci a zůstávat aktivní součástí života ve 
městě.	 (red)

Aktuality

Město nabízí k prodeji dům i s pozemkem 

Město Opava nabízí k prodeji poze-
mek parc. č. 299, jehož součástí je 
budova č. p. 132 na adrese Horní 

náměstí 132/47 v katastrálním území Opava 
Město. Minimální nabídková kupní cena je 
stanovena na 22,6 milionu korun. Zájemci 
mohou své nabídky podávat do 1. červen-
ce do 11 hodin. Nabídky je nutné doručit 
na podatelnu magistrátu v zalepené obálce 
označené „Neotvírat – koupě nemovitosti na 
Horním náměstí 132/47“. Nabízený objekt je 
v současnosti částečně využíván na základě 

nájemních smluv a výpůjčky. Znalecký po-
sudek s podrobným popisem nemovitosti 
je zájemcům k dispozici na požádání. Podle 
průkazu energetické náročnosti jde o admi-
nistrativní budovu s energeticky vztažnou 
plochou 1 902 m². Budova spadá v ukazateli 
celkové dodané energie do třídy D a stejné 
hodnocení má také v ukazateli neobnovitel-
né primární energie. 

Město si vyhrazuje právo nevybrat žádného ze 
zájemců nebo záměr prodeje kdykoliv zrušit.
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Přízemí BREDY otevírá, a co bude dál? 

V sobotu 13. června se veřejnosti popr-
vé otevře nový prostor BREDA POINT 
v přízemí bývalého obchodního domu 

Breda. Půjde o významný krok v postupné 
proměně jedné z nejvýraznějších opavských 
staveb a zároveň o místo, které začne pra-
videlně sloužit kulturním, společenským, 
komunitním i firemním akcím. Od 9 do  
22 hodin je nachystán program včetně pre-
zentací, přednášky a příležitosti lépe poznat 
současnost a budoucnost této architektonic-
ké ikony. Vstup bude zdarma.

Po celý den bude prostor otevřený všem, kte-
ří se chtějí zastavit jen na chvíli, dát si drink, 
kávu nebo dezert a zažít BREDU znovu jinak 
než jen zvenčí. Atmosféru doplní celodenní 
DJ set a večer se prostor promění v příjem-
né místo pro neformální setkávání v centru 
města.

„BREDA není jen krásná památka. Je to kus iden-
tity Opavy a místo, které má obrovský potenciál. 
Otevření BREDA POINTu je dalším viditelným 
krokem k tomu, aby se sem začal vracet běžný 
městský život. Zároveň chceme lidem otevřeně 
ukázat, co všechno už se udělalo, na čem se pra-
cuje teď a jakou podobu bude mít budoucí BRE-
DA,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Otevření BREDA POINTu bude zároveň dů-
ležitým momentem pro představení dalšího 
směřování celé budovy. Architekti z týmu 
atelier gram + OFFICE Kersten Geers David 
Van Severen spolu s městským projektovým 
týmem veřejnosti představí návrh připra-
vované proměny. Ten bude podkladem pro 

další projektování, ale hlavně také funkce 
jednotlivých pater. Návštěvníci se tak dozvě-
dí, jak má BREDA v dalších letech fungovat, 
jaké využití nabídne a jak se znovu zapojí do 
života centra města.

Součástí programu bude také ohlédnutí za 
tím, co se už podařilo. BREDA je dnes ve zcela 
jiné situaci než před několika lety. Práce se 
zde odvedlo více než dost. Město postupně 
zajišťuje technické průzkumy, projektovou 
přípravu, obnovu cenných částí objektu  
i další kroky nutné k tomu, aby se památko-
vě chráněná stavba mohla bezpečně a smy-
sluplně rekonstruovat. Pokračuje také velmi 
náročná obnova slavné kupole, která patří  
k nejvýraznějším symbolům celé budovy.

Nový prostor BREDA POINT nabídne zázemí 
pro přednášky, besedy, výstavy, menší kon-
certy, setkání spolků, konference i další akce. 
Pomůže vytvořit živé přízemí, které bude při-
rozeným místem setkávání, sdílení nápadů  
a postupného návratu BREDY do každoden-
ního života města.

Sobota 13. června tak nebude jen otevřením 
nového prostoru. Bude také příležitostí uká-
zat, že proměna BREDY už není jen vizí na pa-
píře, ale konkrétním procesem, který postup-
ně vrací této mimořádné stavbě místo, jaké 
si v Opavě zaslouží. Podrobnosti k programu 
najdou zájemci na webu www.bredaopava.
cz a na sociálních sítích města a BREDY.� (rok)
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Zimní stadion má za sebou první velký 
test. Hotovo bude do září

Rekonstrukce Zimního stadionu v Opavě 
vstoupila do své poslední fáze. Po dlou-
hých měsících prací se do haly na jeden 

den vrátil hokej a s ním i atmosféra, na kte-
rou Opava čekala. Zatím ještě bez veřejnosti, 
protože stadion je stále stavbou, zato však  
v režimu důležité zátěžové zkoušky. Přátelské 
utkání mezi Opavou a Kopřivnicí mělo prově-
řit, zda nová aréna obstojí nejen po stavební, 
ale také po provozní stránce.

Testovalo se prakticky všechno, co bude pro 
budoucí chod stadionu zásadní – ledová 
plocha, tribuny, osvětlení, ozvučení, tech-
nologie, zázemí i multimediální kostka nad 
ledem. Aby zkouška co nejvíce odpovídala 
skutečnému provozu, připravila stavební 
firma PKS stavby společně s HC Slezan Opa-
va klasické hokejové utkání. Domácí v něm 
porazili Kopřivnici 6:3, výsledek byl ale tento-
krát spíše příjemným bonusem. Podstatnější 
bylo ověřit, jak se hala chová při zatížení, jak 
fungují jednotlivé systémy a co je potřeba 
před dokončením ještě doladit.

„Testuje se led, tribuny, kostka, osvětlení, 
ozvučení, zkrátka všechno tak, aby fungovalo 
přesně, jak má. Až halu převezmeme, chceme 
mít jistotu, že bude všechno v pořádku a že se 
pak budeme těšit už jen na krásné zápasy, divá-
ky a atmosféru, kterou si tady všichni užijí. Na 
mě to tady dýchá opravdu silně. Industriální ar-
chitektura, otevřený prostor, světlo. Je to moc 
pěkné,“ řekl primátor Tomáš Navrátil.

Podle zástupců stavby zkouška potvrdila, že 
se projekt posouvá správným směrem. Kvali-
tu ledu hodnotili trenéři velmi dobře, drobné 
úpravy se týkaly například nastavení chlaze-
ní. Současně pokračuje administrativní část 
kolaudačního procesu a finální kompletace 
stadionu. Nejde tedy ještě o hotovou halu, 
ale o stavbu v závěrečném režimu, kde se už 
ladí detaily, které rozhodnou o pohodlí hrá-
čů, diváků i pořadatelů.

Zimní stadion se mění v moderní sportovní 
arénu, která přitom neztrácí vazbu na svou 
minulost. Architektonický návrh z ateliéru 
QARTA Architektura pracuje s otevřeným  
a vzdušným prostorem, výraznou prosklenou 
fasádou, vertikálními lamelami a slavnost-
ním podsvícením. Zásadní je také zachování 
hodnotných částí původní stavby, zejména 
ocelové konstrukce z 50. let. Právě ta patří  

k posledním dochovaným konstrukcím své-
ho typu u zimních stadionů v České republi-
ce a nové hale dává charakter, který by novo-
stavba na zelené louce nikdy neměla.

„Je neuvěřitelné, jak se ze starého a tech-
nicky nevyhovujícího zimáku stává krásný, 
architektonicky i funkčně zajímavý stadion. 
Líbí se mi propojení původní konstrukce  
s novou podobou haly i to, že se podařilo 
zachovat prvky připomínající historii místa. 
Opava si takovou stavbu zaslouží,“ doplnil 
primátor.

Nová hala nabídne kapacitu 2 000 diváků  
s možností budoucího rozšíření o dalších 
500 míst. Součástí budou tribuny s více než  
1 200 místy k sezení, téměř 700 místy na stání 
a také vyhrazený prostor pro vozíčkáře. Hráči 
a mládež získají nové šatny, fitness, wellness 
a rekonvalescenční zónu. Fanoušci se mohou 
těšit na moderní tribuny, restauraci s výhle-
dem na ledovou plochu, VIP zázemí, kancelá-
ře klubu i fanshop HC Slezan Opava u vstupu. 
Nad ledem je už instalována také pětitunová 
multimediální kostka. Do budoucna se plá-
nuje rekolaudace, díky níž by se zde mohly 
konat také kulturní, společenské a další spor-
tovní akce.

„Design haly vypadá opravdu pěkně. Těšíme 
se, až stadion v polovině září oficiálně otevře-
me celé veřejnosti a lidé se budou moci přijít 
podívat, jaký moderní stadion v Opavě máme. 
Prostor ještě není stoprocentně doladěný, ale 
právě od toho jsou tyto zkoušky,“ uvedl první 
náměstek primátora Michal Kokošek.

Proměnou neprochází jen samotný stadion. 

Město se rozhodlo upravit také jeho předpro-
stor, parkoviště a přilehlý parčík, tedy území 
od křižovatky Nádražního okruhu směrem  
k ulici Zámecký okruh. Vznikne zde obnove-
né parkoviště včetně míst pro handicapova-
né a elektromobily, nové chodníky, stojany 
na kola, květinové záhony i nově vysazené 
stromy. Stadion tak nemá být jen opravenou 
halou, ale přirozenou a důstojnou součástí 
veřejného prostoru.

Celá rekonstrukce vzniká systémem design 
and build, tedy navrhni a postav. Stavba se 
během prací musela vypořádat s vysokou hla-
dinou spodní vody, změnou založení objektu  
i následky povodní, které zasáhly staveniště. 
Celkové náklady modernizace dosahují při-
bližně 465 milionů korun a z této částky byl 
uplatněn odpočet DPH, v celkové výši 81mili-
onů korun, přičemž dalších 80 milionů korun 
pokrývají dotace z Národní sportovní agentury 
a Moravskoslezského kraje. 

Slavnostní otevření stadionu je plánováno na 
polovinu září. Už neveřejná zátěžová zkouška 
ale ukázala, že se do opavského hokeje po 
dlouhé době vrací život. Symbolicky u toho 
byl také bývalý hokejista a trenér Václav Va-
raďa, který vhodil úvodní buly. „Je to zážitek 
a velké gesto. Vyrostl tady stadion, který bych 
přál každému klubu v České republice,“ řekl.

I po otevření zimního stadionu bude dál fun-
govat náhradní ledová plocha v Městských 
sadech. Město s ní počítá jako s doplňkovým 
zázemím pro kluby, školy i veřejné bruslení, 
aby se kapacity ledu v Opavě rozšířily a bylo 
možné lépe pokrýt poptávku po trénincích 
i volnočasovém bruslení. � (rok)



18

HLÁSKA 06/2026

www.reality-spirutova.cz
 604 237 555Proná jem - kancelá ř , 126m2, 

Opava, ul. Masař ska
Proná jem - komerč ní  prostor, 

281 m2, ul. Ostrož na
Proná jem - komerč ní  prostory, 

350 - 500 m2, ul. Vanč urova, Opava
Proná jem - nebytový  prostor, 
120 m2, ul. Pekař ská , Opava

 Prodej - stavební  pozemek, 
Mala Moravka

Prodej RD, 150m2, 
Dolní  Ž ivotice, ul. Ulič ky

Prodej RD , 270 m2, 
ul. Hobzí kova, Opava

Prodej - zahrada s chatkou, 
275 m2, Opava

Ortopedické 
matrace

- Ostrava
- Opava
- Třinec
- Frýdek-Místek
     www.vyspimese.cz

www.vyspimese.cz

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

spoLečných ProsTor 
v pAnelOvých 
a bYtOvých DomeCh

ÚkliDy

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup se koná ve středu 3. 6. 2026

Inzerce
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Katarína Jorda. snímky: Petr Hlubek Jakub Rousek Petr Rotrekl

Opavské velké úspěchy na Cenách Jantar

Den Opavy ve Valdštejnské zahradě

Galavečer v ostravském Domě kul-
tury Poklad patřil nejvýraznějším 
uměleckým osobnostem Moravsko-

slezského kraje. Devátý ročník Cen Jantar 
potvrdil silnou pozici opavské kultury v regi-
onu: Slezské divadlo ovládlo operní kategorii  
a do Síně slávy vstoupil dlouholetý drama-
turg města Petr Rotrekl.

Kategorie opera se stala čistě opavskou zále-
žitostí. Odborná porota ocenila inscenaci Ja-
náčkovy opery Její pastorkyňa v podání Slez-
ského divadla Opava. Cenu Jantar si odnesla 

Katarína Jorda za ztvárnění role Kostelničky 
a jejím mužským protějškem se stal Jakub 
Rousek v roli Laca Klemeně. Podle porotců 
šlo o nejvýraznější výkony minulé sezóny.

Nejemotivnějším momentem večera bylo 
uvedení Petra Rotrekla do Síně slávy za ce-
loživotní přínos kultuře. Rotrekl, který tři 
desetiletí formoval podobu festivalů Bez- 
ručova Opava a Další břehy, se stal historic-
ky prvním oceněným v oboru uměleckého 
managementu. „Petrův přínos je naprosto 
nezpochybnitelný. Jeho rukopis na třech de-

setiletích festivalů je nesmazatelný a jeho za-
pálení opavskou kulturu pozvedlo na zcela 
novou úroveň,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil  
s připomínkou, že Rotrekl je rovněž laureá-
tem Ceny Petra Bezruče z roku 2018.

Kromě opavských laureátů bodovalo v dal-
ších kategoriích také Národní divadlo morav-
skoslezské. Udílení cen probíhá pod záštitou 
a za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje a statutárních měst v čele s Ostravou 
a Opavou. Kompletní přehled výsledků je  
k dispozici na webu www.cenyjantar.cz. (red)

Ve čtvrtek 4. června se Opava představí 
v rámci programu Valdštejnské léto ve 
Valdštejnské zahradě v Praze. V průbě-

hu odpoledne nabídne návštěvníkům pestrý 
kulturní program plný hudby, tance a folklo-
ru. U příležitosti Mezinárodního dne dětí bu-
dou připraveny také zábavné aktivity nejen 
pro ty nejmenší návštěvníky.

Program představí folklorní soubory Středis-
ka volného času Opava za doprovodu cim-
bálové muziky z Opavy. Své umění zde před-
vede také populární taneční soubor Puls. 
Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávku 
tradičních regionálních produktů a prezenta-
ci turistických tipů a zajímavých míst Opavy  
i turistické oblasti Opavské Slezsko.

Akce nabídne jedinečnou příležitost před-
stavit bohatou kulturní tradici města široké 
veřejnosti a zároveň pozvat návštěvníky  
k objevování historie, kultury i současné-
ho života Opavy. Akce se koná pod záštitou 
senátora Tomáše Navrátila, který v průběhu 
svého mandátu představuje veřejnosti jed-
notlivé části svého senátního obvodu. � (red)

Vzpomínková akce na generála Píku
V neděli 21. 6. se od 10 hodin uskuteční 
vzpomínkové setkání na generála Heliodora 
Píku na Horním náměstí. Město zve občany 
na pietní akci k uctění památky tohoto vý-
znamného československého vojáka a oběti 
komunistického režimu. Součástí pietního 
aktu bude položení květin a krátké připo-
menutí života a odkazu generála Heliodora 
Píky.	 (red)

Zastupitelé se sejdou 22. června
Ještě před začátkem letních prázdnin  
a období dovolených se ke svému jednání 
sejdou opavští zastupitelé. Uskuteční se  
22. 6. od 9 hodin opět v prostorách Kul-
turního domu Na Rybníčku v Opavě. I ten-

tokrát čeká zastupitele řada bodů souvi-
sejících s chodem a hospodařením města. 
Na programu budou také dotazy občanů 
a připomínky členů jednotlivých zastupi-
telských klubů. Podrobný program najdou 
zájemci zveřejněný na webu města Opava. 
Připomínáme, že jednání zastupitelstva je 
veřejnosti přístupné a občané si je mohou 
poslechnout osobně nebo prostřednictvím 
přímého přenosu na YouTube.	 (mak)

Opavští dobrovolní hasiči se činili
Celkem 253 výjezdů absolvovali v loňském 
roce členové jednotek dobrovolných hasi-
čů na území města Opava. Logicky nejvíce 
akcí mají na svém kontě hasiči z Kylešovic, 
kteří jako prvosledová jednotka vyjížděli 

112krát. Druzí v pořadí byli hasiči z Malých 
Hoštic se 64 výjezdy a třetí pak Komárov, 
který zasahoval 34krát. Požární poplach 
zazněl alespoň jednou ve všech městských 
částech. Zajímavý pohled nabízejí také sta-
tistiky jednotlivých zásahů. V 98 případech 
šlo o podpůrné a zajišťovací činnosti včet-
ně pomoci osobám v nouzi, 66krát hasiči 
vyjížděli přímo k likvidaci požárů, 42krát  
k technickým haváriím a 12krát k doprav-
ním nehodám. Celkem 35 výjezdů pak 
bylo planým poplachem. Místní „dobráci“, 
jak jsme si je zvykli familiárně nazývat, se 
tak vrátili k běžnému standardu let 2022  
a 2023. V roce 2024 ale měli zejména bě-
hem povodní práce výrazně více – tehdy 
absolvovali celkem 688 výjezdů.	 (mak)

Aktuality

Krátce
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Foto: EKO-KOM

Stříbrná popelnice patří Opavě

V novém Muzeu nákladních automobilů 
Tatra v Kopřivnici se v květnu předávala 
ocenění Keramické popelnice a s nimi 

související finanční odměny na podporu další-
ho rozvoje správného nakládání s odpady. Za 
třídění plastů, papíru, skla, kovů a nápojových 
kartonů v roce 2025 si druhé místo v kategorii 
měst nad 10 000 obyvatel odnesla Opava. 

„Po předchozím zisku odpadového Oskara je 
potěšující, že jsme i v roce 2025 uspěli a v rámci 
Moravskoslezského kraje získali za třídění od-
padů druhé místo hned za Krnovem. Víme, že 
je to v protikladu s výsledky nedávné analýzy 
odpadů, která zejména z pohledu bio a gastro 
odpadů nedopadla vůbec dobře, ale i tak je tře-
ba poděkovat opavským technickým službám, 
magistrátnímu odboru životního prostředí  
a hlavně občanům, kteří přijali třídění odpadů 
za své. Ve srovnání s ostatními městy kraje jsme 
na tom tedy dobře, ale stále existují možnosti 
ke zlepšení,“ shrnul zisk ceny opavský radní 
Petr Popadinec.

Výsledky vzešly z hodnocení autorizované oba-
lové společnosti EKO-KOM. Průměrný obyvatel 

kraje za uplynulý rok vytřídil 85,9 kilogramu 
odpadů, což je o kilogram více než v roce 2024. 
Radní Moravskoslezského kraje pro životní 
prostředí Pavel Staněk během slavnostního ce-
remoniálu uvedl další pozitivní fakta: „K výraz-
nému meziročnímu zlepšení přispěla především 
rozsáhlá sběrná síť – téměř sto tisíc barevných 
kontejnerů na veřejných místech a menší nádoby 

přímo u domů obyvatel. Velký význam má také 
efektivní komunikace s veřejností, která je vý-
sledkem dlouhodobé spolupráce kraje s EKO-KO-
Mem. Největší zásluhu na těchto výsledcích mají 
podle něj občané, kteří myslí na ochranu přírody 
a budoucnost,“ konstatoval s tím, že nejnovější 
údaje ukazují, že v České republice třídí odpad 
přesně tři čtvrtiny obyvatel. 	 (mak)

Bezpečně u vody na Stříbrném jezeře
Stříbrné jezero v Opavě bude v polovině 

června hostit třetí ročník preventivní 
akce Bezpečně u vody. Ve dnech 17. 

a 18. června se zde žáci a studenti seznámí 
s riziky koupání v přírodě a zásadami první 
pomoci.

Dopolední blok je vyhrazen pozvaným ško-
lám. Na třech komentovaných stanovištích si 
žáci 8. a 9. tříd i studenti středních škol prak-

ticky vyzkoušejí záchranu tonoucího pomocí 
dostupných pomůcek a uvidí ukázky zásahů 
profesionálních hasičů. Zdravotničtí záchra-
náři je naučí základy předlékařské první po-
moci a kardiopulmonální resuscitaci, kterou 
si každý bude moci vyzkoušet na figuríně 
pod dohledem lékaře.

Program doplní ukázky plovoucí techniky 
Hasičského záchranného sboru Moravsko-

slezského kraje a preventivní stan Policie 
České republiky. Zatímco dopoledne patří 
školám, pro širokou veřejnost je připraven 
obdobný program ve středu 17. června  
v čase od 14 do 17 hodin.

Akci pořádají hasiči ve spolupráci se zdravot-
nickou záchrannou službou a policií. Podrob-
nosti k programu budou zveřejněny také na 
sociálních sítích zapojených složek.	 (red)

Nové možnosti poznávání města
Finanční dotaci ve výši 100 000 korun z roz-
počtu Moravskoslezského kraje v rámci do-
tačního programu „Podpora turistických 
informačních center v Moravskoslezském 
kraji v roce 2026“ získalo Turistické informač-
ní centrum Opava (dále jen TIC). To ji využije 
pro rozvoj služeb veřejnosti, konkrétně pro 
rozšíření digitálního audioprůvodce SmartGu-
ide. Jde o moderní mobilní aplikaci určenou  
k objevování turistických destinací, která nabí-
zí komplexní informace o historických památ-
kách, přírodních zajímavostech, kulturních 

institucích a dalších atraktivních lokalitách 
po celém světě. TIC nyní připraví novou trasu 
po zajímavých místech Opavy a k ní také in-
formační texty ve třech jazykových mutacích 
(CZ, DE, PL). Zřizovatel TIC, město Opava, pak 
doplatí zbývajících 25 000 korun do celkové 
ceny zakázky ve výši 125 000 korun.	 (mak)

Městské lesy opravily nádrže
Městská příspěvková organizace Městské lesy 
Opava v loňském roce provedla revitalizaci 
dvou malých vodních nádrží v oblasti býva-
lého muničního prostoru u Lesních Albrech-

tic. Revitalizace, která vyšla na 2 418 703 ko-
run, byla ve výši 422 230 korun financována  
z vlastních prostředků, přičemž větší část po-
kryly dotační prostředky poskytnuté Minister-
stvem zemědělství prostřednictvím Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje. Současně 
obě nádrže převzalo do svého majetku město 
Opava. Dalším krokem městských lesů budou 
opravy povodňových škod na lesních cestách 
a rekonstrukce šesti propustků na těchto ko-
munikacích v předpokládané hodnotě 1,5 mi-
lionu korun. Ty by měla rovněž pokrýt dotace 
Moravskoslezského kraje. 	 (mak)

Aktuality
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Glen Hansard. Foto: Slunovrat

Slunovrat přinese řadu skvělých hvězd

Irský hudebník, člen kultovní skupiny The 
Frames i držitel Oscara Glen Hansard bude 
hlavní hvězdou třináctého ročníku festivalu 

Slunovrat. Doplní tak více než stovku inspira-
tivních muzikantů a skupin, osobností z kul-
tury, médií, vědy či dalších oblastí veřejného 
života, s nimiž se budeme moci potkávat po 
tři dny festivalu, od čtvrtku 18. do soboty  
20. června, v krásných historických budovách 
a na prostranstvích města Opavy. 

Glen Hansard splnil slib a vrací se
Glen Hansard byl hostem Slunovratu již v lis-
topadu loňského roku, kdy spolu s Markétou 
Irglovou během nezapomenutelného vy-
stoupení do posledního místa zaplnili kostel  
sv. Václava. Glenovi se v Opavě velmi líbilo  
a po dlouhém přátelském povídání s pořa-
dateli po koncertu slíbil, že se brzy vrátí. Slib 
dodržel a na Slunovratu se navzdory ohromné 
vytíženosti nyní představí s vlastním reperto-
árem, v němž nebudou chybět ani písničky  
z nové desky Don´t Settle (Transmission East), 
jejíž vydání je naplánováno na 24. dubna. Do 
Opavy si odskočí ze svého světového turné, na 
němž postupně vyprodává desítky nejslavněj-
ších koncertních sálů od New Yorku po Paříž. 

Hudební lahůdky 
Řadu vystupujících již festival Slunovrat zve-
řejnil, postupně ale odtajňuje další a další 
zajímavá jména. Značně odvázaný večírek 
slibuje holandská kapela Bazzookas hrající 
směs ska, rocku i punku – a to nejen během 
vystoupení na hlavní scéně Vojtěch stage, ale 
také po celé tři dny konání festivalu při kon-
certech ve svém žlutém školním autobusu, 
v němž se při tanci promíchají posluchači  
a muzikanti. Své fanoušky určitě potěší sku-
piny Mňága a Žďorp, Vypsaná fiXa, Lenka 
Dusilová Band, Michal Horák s kapelou, Cir-
kus Ponorka, krnovští Bratři Orffové, po delší 
odmlce opět koncertující skupina Eggnoise, 
Kvietah, roztančení Midi Lidi či skvělí Puu-
luup z Estonska. Hudební nabídku doplní 
slovenská Nina Kohout, čerstvá držitelka 
ceny Radio Head Awards Dorota Nvotová, 
Dorota Barová, Szidi Tobias a unikátní záži-
tek slibuje rovněž česko-vietnamský rapper 

Anki. Po dlouhé době se návštěvníkům Slu-
novratu otevře obchodní dům BREDA, kde 
chystá speciální akustický set David Kraus se 
svou kapelou.

„Lahůdkou pro fajnšmekry bude jistě vystoupení 
syrsko-libanonského hudebního seskupení Rust 
Duo nebo česko-palestinského dua Xadrex, tedy 
skupin, které mísí tradiční hudbu s elektronikou. 
A v sadech Svobody vystoupí také deset hudeb-
ních nadějí, které z přibližně sto třiceti přihláše-
ných interpretů vybral na Kofola Welcome stage 
redaktor Rádia Proglas Milan Tesař,“ lákají na 
program organizátoři festivalu.

Debatní scéna
Debatní scéna není na Slunovratu už dáv-
no pouhým doplňkem scény hudební. Své 
diváky si jistě najdou Anatol Svahilec, Ellen 
Makumbirofa a další představitelé slam poe-
try, divadlo Vosto5, Martina Viktorie Kopecká  
a Andrea Salome, nebo autor aktuálně 
úspěšné knihy Tisíc očí Ivan Fíla. A mnoho 
dalších osobností.

Napjatou situaci v rozbouřeném multipo-
lárním světě budou zasvěceně komentovat 
afghánská novinářka Fatima Rahimi, tvůrci 
podcastu Na Východ! Josef Pazderka a On-
dřej Soukup, ředitel humanitární organizace 
KoridorUA Matouš Bláha, válečný reportér 
Pavel Pawlusha Novotný a další. S ohledem 
na konflikt v Íránu se bude jistě velkému 
zájmu těšit také setkání s íránskou básníř-
kou Fatemeh Ekhtesari, která byla v rodné 
zemi za svou tvorbu v roce 2015 odsouzena  
k 99 ranám bičem a 11,5 letům vězení. 

A to stále není vše. Dramaturg a moderátor 
slunovratí Jadrné vědy stage, spisovatel Leoš 
Kyša, do Opavy opět pozval plejádu hvězd-
ných jmen vědeckého nebe. Namátkou jme-
nujme vulkanologa a konzultanta Evropské 
kosmické agentury Petra Brože,  ředitele 
Ústavu organické chemie a biochemie Aka-
demie věd Jana Konvalinku, Michala Babiče  
z Ústavu makromolekulární chemie AV  
a řadu dalších vědeckých osobností.

Bohatý program
Nelze zde vyjmenovat všechny zajímavé hos-
ty, kteří by si to zasloužili, jejich kompletní 
seznam ostatně najdete na webu a sociál-
ních sítích Slunovratu. Hudba, divadlo, slam 
poetry, pouliční cirkus, debaty a přednášky, 
literární salón, setkání s desítkami osobností 
z celého světa, program pro děti či komento-
vané prohlídky historických budov – to vše 
bude tvořit opět velmi pestrý čtrnáctý ročník 
festivalu. Tradičně jej doplní také výborné 
gastro, originální slunovratí víno z vinařství 
Krásna Hora a volně přístupná Zóna charitní 
inspirace nabízející několik besed a desítky 
stánků organizací z oblasti sociální, charita-
tivní a humanitární práce. 

Tři dny zábavy, inspirace a radosti ze společ-
ného setkávání pro vás tým Slunovratu celý 
rok intenzivně připravoval, a to bez nároku 
na honorář. Přichází čas si to společně užít. 
Vstupenky včetně množstevních a věkových 
slev zakoupíte v kamenných předprodejích 
nebo prostřednictvím služby smsticket. Více 
informací o programu najdete na www.festi-
valslunovrat.cz.

Slunovrat
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Expozice zahajuje dvouletou proměnu

Slezská muzejní noc oživí historii

Léto v knihovně ve znamení festivalů

V pátek 5. června od 17 do 22 hodin 
ožije město tradiční Slezskou muzej-
ní nocí. Letošní program se zaměří 

na dvě významná výročí: 500 let od nástupu 
habsburské dynastie na český trůn a 400 let 
od ovládnutí Opavy dánským vojskem krále 
Kristiána IV.

Své brány pro veřejnost otevře Slezské zem-

ské muzeum v Historické výstavní budově, 
v Památníku Petra Bezruče i v Národním pa-
mátníku II. světové války v Hrabyni. Do akce se 
jako partneři zapojují také Opavská kulturní 
organizace, Knihovna Petra Bezruče a Muze-
um patologie při Slezské nemocnici v Opavě.

Dětští návštěvníci se mohou vydat na dob-
rodružný questing. Po zdolání trasy napříč 

Opavou a vyluštění tajenky budou účastníci 
zařazeni do slosování o věcné ceny. Výherci 
budou kontaktováni v pondělí 8. června.

Vstup do všech zapojených institucí je po 
celý večer zdarma. Podrobný rozpis aktivit  
a konkrétní časy programů najdete na webo-
vých stránkách www.szm.cz a www.oko-
-opava.cz. � (ank)

Červen v Knihovně Petra Bezruče se po-
nese ve znamení festivalů, tvořivých 
dílen i literárních setkání. Instituce se 

zapojí do Slezské muzejní noci a festivalu 
Slunovrat. Pro děti jsou připraveny deskové 
hry, výtvarné aktivity a ve Spotu-B pokračuje 
RPG dobrodružství Dračí hlídka. Čtenářský 
salon Mezi řádky se zaměří na diskuzi o ob-
líbených knižních předlohách a jejich filmo-
vých adaptacích.

Ve spolupráci s Moravskoslezským paktem 
zaměstnanosti knihovna pořádá praktický 
workshop Sebevědoměji na trh práce. Se-

tkání pomůže zájemcům o nové zaměst-
nání či změnu profese odhalit silné stránky  
a uspět při pohovoru. Zároveň bude k dispo-
zici individuální kariérové poradenství.

Knihovní prostory obsadí červnové výstavy. 
K vidění budou maturitní práce SŠPU Ma-
turity 2026, šperky Lucie Šamárkové Fragile 
Beauty a snímky studentů Univerzity třetího 
věku. 

Kylešovická pobočka představí obrazy graf-
-fiti autora Lukáše „Zero“ Pavlíčka, v Kateřin-
kách bude k vidění interaktivní expozice Da-

lila a výtah bez dveří. Pokračuje také projekt 
Země ve mně s tvorbou vlastních bedekrů.

Knihovna již nyní zve na druhý ročník 
popkulturního festivalu OpaCon, který 
proběhne 29. srpna v Kulturním domě 
Na Rybníčku. Program nabídne cosplay, 
hry i přednášky. V hlavní budově ústřední 
knihovny nadále pokračuje rekonstrukce 
štukové výzdoby a restaurování soch na 
průčelí. Provoz zůstává nepřerušen, v ně-
kterých částech je však nutné dbát zvýše-
né opatrnosti kvůli částečnému omezení 
pohybu.	 (red)

Expozice Cesta města v Obecním domě 
se na dva roky uzavírá. Důvodem je 
rozsáhlá rekonstrukce, která je součás-

tí česko-polského projektu „Hranice mizí, 
zážitky začínají v Opavě a Ratiboři“. Ten je 
součástí programu Interreg Česko – Polsko 
2021–2027 (Interreg IIIA CZ-PL) a získal cel-
kovou dotaci ve výši 1 126 116,25 EUR. 

Pro veřejnost bude stávající expozice Opav-
ské kulturní organizace (OKO) uzavřena od  
8. června. Do té doby mají návštěvníci po-
slední možnost navštívit výstavu Herrman-
novic holka, přičemž o víkendu 6. a 7. června 
bude vstup zdarma. Znovuotevření moder-
nizované expozice je plánováno na rok 2028.

Projekt vzniká ve spolupráci Opavy a pol-
ské Ratiboře – dvou historicky propojených 
měst. Jeho cílem je vytvořit nový přeshranič-
ní turistický produkt, který moderními pro-
středky propojí obě kulturní centra Slezska  
a nabídne atraktivní způsob, jak objevo-
vat jejich společnou historii i současnost. 
Součástí projektu bude také nová expozi-

ce v Muzeu v Ratiboři, společná propagace  
a vzdělávací aktivity.

Nová Cesta města nabídne zcela jiný zážitek 
než dosud. Na ploše jedenácti tematických 
místností představí více než osm století his-
torie Opavy – od roku 1224 až po současnost 
– formou multimediální a interaktivní „histo-
rické herny“. Návštěvníky provedou dvě virtu-
ální postavy a čekají je například interaktivní 
modely ikonických staveb, zapojení smyslů 
prostřednictvím vůní a zvuků města, digitální 
zpracování historických událostí nebo virtu-
ální pohledy na současnou i zaniklou Opavu.

„Rekonstrukce nám umožní představit historii 
města v úplně nové podobě. Chceme vytvořit 

expozici, která bude přístupnější, interaktivněj-
ší a více propojená s příběhy Opavy,“ uvedla 
vedoucí expozice Naděžda Stavělová. Podle 
ředitelky OKO Evy Týlové má projekt ambici 
přilákat nové návštěvníky z obou stran hrani-
ce a nabídnout jim silný, autentický zážitek.

V současnosti je vypsána veřejná zakázka 
na realizátora nové expozice, která zahrnuje 
výrobu interaktivních prvků či multimediál-
ních instalací. Zájemci mohou podávat své 
nabídky do 10. června. Více informací získají 
na webu https://zakazky.opava-city.cz.

Během rekonstrukce bude OKO průběžně 
informovat o postupu prací a postupně od-
halovat podobu nové expozice. Návštěvníci 
se tak mohou těšit na moderní, zážitkovou 
prezentaci historie, která propojí Opavu  
s Ratiboří a nabídne nový pohled na společ-
né dějiny regionu.

Kultura
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Foto: Matěj Okleštěk

Minorit ožije hudbou i mladými talenty

Charita Opava bude součástí Slunovratu

Slezské divadlo uvede Čardášovou princeznu

Moravské barokní dědictví v kostele sv. Václava

Opavský Minorit se v červnu stane 
dějištěm dvou významných událostí 
pořádaných místní Základní umělec-

kou školou.

Vše odstartuje 4. a 5. června festivalem ZUŠ 
Open. V zahradě i sálech Minoritu se předsta-
ví to nejlepší z uplynulého roku – od koncer-
tů orchestrů přes taneční vystoupení až po 

výtvarné dílny. Vstup na tuto celostátní pře-
hlídku talentů je zdarma.

Od 15. do 19. června pak město přivítá  
61. ročník mezinárodní soutěže Beethove-
nův Hradec, letos zaměřený na hru na violu. 
V Opavě se představí téměř 40 talentova-
ných hudebníků z Evropy i Asie. Program za-
hájí v Minoritu koncert porotkyně Sary Kim, 

následovaný prvními dvěma koly soutěže. 
Ta jsou volně přístupná veřejnosti. Tříčlenné 
finále za doprovodu Janáčkovy filharmonie 
Ostrava proběhne v ostravském kině Vesmír.

Zahajovací koncert a finále jsou součástí 
Předplatného města Opavy. Podrobné časo-
vé harmonogramy obou akcí jsou k dispozici 
na webu www.zusopava.cz.

Také letos bude součástí festivalu Slu-
novrat Zóna charitní inspirace, která 
od 18. do 20. června nabídne v Sa-

dech Svobody a okolí Ptačího vrchu prostor 
organizacím z oblasti sociální, charitativní  
a humanitární práce. Spolutvůrcem progra-
mu jsou Charita Opava a agenda komunit-

ního plánování Magistrátu města Opavy. 
Návštěvníci zde najdou například prodejní 
stánek Chráněných dílen Charity Opava  
s keramickými a šitými výrobky nebo stánek 
sociálně terapeutické dílny Radost s občers-
tvením a programem pro děti. Představí se 
také další organizace a sociální služby.

Součástí programu budou i přednášky a de-
baty v Klubu Art věnované humanitárním 
tématům, pomoci na Ukrajině, v Tanzanii 
nebo péči o lidi s autismem. Připraven je 
také benefiční koncert Karolíny Ponocné 
Kamberské pro chráněné bydlení Deštník 
Charity Opava.	 (red)

Repertoár Slezského divadla Opava rozší-
ří jedno z nejvýznamnějších děl světové 
operetní literatury. Soubor opery připra-

vuje nové nastudování Čardášové princezny 
od skladatele Emmericha Kálmána. Skladba, 
která měla premiéru ve Vídni v roce 1915,  
v sobě kombinuje tehdejší tradiční aristokra-
tickou eleganci s výraznými a temperament-
ními rytmy maďarského čardáše.

Příběh libreta sleduje osudy a milostné zá-
pletky mezi představiteli tehdejší společen-
ské smetánky a hvězdami budapešťského 

kabaretu. Děj se odehrává v období těsně 
před vypuknutím první světové války, kdy se 
starý společenský řád začínal nezvratně mě-
nit, což se promítá i do specifické melancho-
lie jinak komicky laděného příběhu.

Nové opavské inscenace se režijně a pře-
kladově ujal Michal Lieberzeit, dramaturgii 
zajišťuje Dominik Beneš. Hudebního nastu-
dování a taktovky se chopil dirigent Tomáš 
Hanák v alternaci s Janem Novobilským, scé-
nu a kostýmy navrhla Dana Haklová a cho-
reografii připravil Martin Tomsa. V hlavních 

rolích Sylvy Varescu, knížete Edwina či Feriho 
Báčiho se divákům představí přední solisté 
opavské opery.

Titul bude zároveň poslední premiérou letoš-
ní divadelní sezóny, přičemž první premiérový 
večer je naplánován na neděli 21. června. Po 
odehrání červnových představení se divadlo 
na letní měsíce pro veřejnost uzavře, aby za-
čaly intenzivní přípravy a zkoušky nových 
inscenací pro nadcházející podzimní sezónu. 
Termíny repríz i předprodej vstupenek jsou  
k dispozici na www.slezskedivadlo.cz.	 (red)

Součástí abonentního cyklu bude také 
koncert v rámci Mezinárodního hu-
debního festivalu Leoše Janáčka, který 

posluchače zavede do světa moravského ba-
roka. V úterý 9. června od 19 hodin vystoupí  
v kostele sv. Václava soubor Silentium Ensem-
ble pod vedením dirigenta Tomáše Neopila.

Program nabídne unikátní skladby ze sbírky 
biskupa Karla Liechtensteina-Castelcorna, 
dochované v archivu kroměřížského zámku. 
Zazní duchovní díla Pavla Josefa Vejvanov-
ského, jehož hudba patří k vrcholům čes-
kého baroka, ale také skladby Giovanniho 
Felice Sancese či Philippa Jakoba Rittlera, ně-
kdejšího studenta opavské jezuitské koleje a 
pozdějšího kapelníka olomoucké katedrály. 

Součástí večera bude i hudba slavného hou-
slového virtuosa Heinricha Ignaze Franze 

Bibera. Předprodej vstupenek mimo před-
platné probíhá na www.mhflj.cz.

Kultura



FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
1. 6., 18.00 DJ AHMET – radostná, energií pulzující oslava dospívání na make-
donském venkově a upřímná připomínka toho, že být svobodný někdy zna-
mená odvážně vybočit ze stáda bez ohledu na následky. (Severní Makedonie/
Česko/ Srbsko /Chorvatsko, 2025, režie: Georgi M. Unkovski)
8. 6., 18.00 NEŘÍKEJ MI MAMI – provokativní a znepokojující romance, zkou-
mající privilegia, moc a cynické sobectví vydávané za obětavost. Eva, učitelka 
a manželka starosty, se zaplétá do riskantního vztahu s mladým žadatelem  
o azyl. Následky jsou tragické. (Norsko, 2025, režie: Nina Knag)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 469),  
www.slezskedivadlo.cz
4. 6.	 19.00	 HELLO, DOLLY!	 sk. 6+9 2025/2026
5. 6.	 19.00	 KOUZELNÁ FLÉTNA	 sk. 3+4 2025/2026
6. 6.	 18.00	 MŮJ ŠŤASTNÝ DEN	 mimo, LIBO ABO
7. 6.	 15.00 a 18.00 CESTA KOLEM SVĚTA, ZUŠ Opava
10. 6.	 19.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 mimo, LIBO ABO
13. 6.	 19.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 mimo, LIBO ABO
14. 6.	 17.00	 TANEČNÍ SETKÁNÍ, SVČ Opava
15. 6.	 17.00	 TANEČNÍ SETKÁNÍ, SVČ Opava
17. 6.	 19.00	 MHFLJ, Písňový recitál Jiřího Rajniše
20. 6.	 10.00	 ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA	 sk. D 2025/2026
20. 6.	 18.00	 MŮJ ŠŤASTNÝ DEN	 sk. 7 2025/2026, LIBO ABO
21. 6.	 19.00	 ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA	 sk. P 2025/2026
23. 6.	 19.00	 ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA	 sk. 1 2025/2026
25. 6.	 19.00	 ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA	 sk. 6+9 2025/2026
LIBO ABO – předplatné podle vašeho gusta (4 představení a 30% sleva)

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
4. 6., 18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ / JAN VERMEER VAN DELFT – 
přednáška Martina Pavlíčka, refektář Domu umění
5. 6., 17.00–22.00 SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – zážitkový festival
•	 Obecní dům: interaktivní výstava Herrmannovic holka, výstava Ireny Stani-
slavové Ne-uchopitelné a kreativní dílna pro děti
•	 Dům umění: výstava Střelci na královnu, Kunstkomora Rudolfa II. v refektáři 
a relaxační zóna s hrami pro děti
•	 Kostel sv. Václava: výstava Severní moře šeptá v kapli sv. Dominika a inter-
aktivní stanoviště spolku Šance pro Šanci, která vás vtáhnou do doby třiceti-
leté války, hudební vystoupení Ragojka, historický výklad a ukázky dobové 
módy, výstroje a výzbroje
Pro rodiny s dětmi: vydejte se na questing – dobrodružnou hru napříč Opa-
vou, hrací kartičky zakoupíte v Obecním domě nebo Domě umění
6. 6., 10.00 OLOMOUCKÁ ULICE A JEJÍ NEPŘEHLÉDNUTELNÉ STAVBY – ko-
mentovaná procházka, lektoři: Martin Strakoš a Romana Rosová 
6.–24. 6. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 SEVERNÍ MOŘE ŠEPTÁ – vý-
stava ZUŠ Opava, kaple sv. Dominika / kostel sv. Václava
7. 6., 17.00 OPAVSKÉ HRADBY – komentovaná procházka, lektoři: František 
Kolář a Petra Kaniová, před vstupem do Obecního domu
9. 6., 19.00 MORAVSKÉ BAROKNÍ DĚDICTVÍ – koncert z cyklu vážné hudby / 
soubor Silentium Ensemble, kostel sv. Václava
11. 6., 17.00 PROHLÍDKA MĚSTSKÉHO HŘBITOVA NA TÉMA ODSUNUTÉ 
OPAVSKÉ OSUDY – komentovaná prohlídka, lektor: Zdeněk Kravar, před 
hlavní branou Městského hřbitova
12. 6., 21.00 OLDIE´S TANČÍRNA – Klub Art / Obecní dům
14. 6., 10.00 PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ – komento-
vaná procházka, lektor: Petra Kaniová, před vstupem do Obecního domu
15. 6., 18.00 ZAHAJOVACÍ KONCERT 61. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍ INTER-
PRETAČNÍ SOUTĚŽE BEETHOVENŮV HRADEC – koncert z cyklu vážné hud-
by / violistka Sara Kim (korea), Minorit
18.–20. 6. FESTIVAL SLUNOVRAT – více na www.festivalslunovrat.cz
25. 6., 18.00 JAN URBANČÍK – koncert, léto v Arkádách
DRAČÍ STEZKA III. DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE ANEB SYMBOLY PRO-
MLOUVAJÍ – hledačka pro děti od 8 let
do 7. 6., út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 CESTA MĚSTA – stálá expozice  
k dějinám Opavy, Expozice Cesta města / Obecní dům
do 7. 6., út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 HERRMANNOVIC HOLKA – 
výstava, Expozice Cesta města / Obecní dům
od 8. 6. bude Expozice Cesta města Opavské kulturní organizace (OKO) uza-
vřena, znovuotevření modernizované expozice je plánováno na rok 2028
15. 6. ŘEMESLO, VZDĚLÁNÍ A SPOLUPRÁCE: ZAMBIE OČIMA MÍSTNÍ KO-
MUNITY – exteriérová výstava, Arkády
17. 6.–30. 8. HUDBA A KRESBA – výstava Václava Śípoše, Arkády
do 1. 7. RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA A DOLNÍ ŽIVOTICE – panelová výstava, 
plot zámku v Dolních Životicích
do 30. 8., út–pá 12.00–18.00, so-ne 10.00–18.00 NE-UCHOPITELNÉ – Irena 
Stanislavová, výstava, Galerie Eisler / Obecní dům

do 13. 9., út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 STŘELCI NA KRÁLOVNU – 
Umění ve veřejném prostoru Moravskoslezského kraje z let 1948–1989
výstava, Dům umění

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 714 005, info@kpbo.cz, www.kpbo.cz
18. 6., 8.30 BRAIN&BREAKFAST – Tomáš Kolomazník: Umění klamat napříč 
staletími, ústřední knihovna, pobočky Kateřinky a Kylešovice

ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA
5. 6., 17.00–22.00 SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – otevřené prostory knihovny, 
výtvarná dílna a questing pro děti, oddělení pro děti a mládež
11. 6., 16.00–17.00 ODPOLEDNÍ ČTENÍ S HANKOU – nutná rezervace, od-
dělení pro děti a mládež
12. 6., 16.00 ČTENÁŘSKÝ SALON „MEZI ŘÁDKY“ – salonek
18.–20. 6., do 18.00 SLUNOVRAT – přijďte si něco vyrobit nebo si pohrát do 
dětského koutku, oddělení pro děti a mládež
23. 6., 16.00–18.00 BEZRUČOVKY SE 6ESKOU OPAVA – deskové odpoled-
ne pro rodiče, prarodiče a děti, nutná rezervace, oddělení pro děti a mládež
23. 6., 15.30–17.30 SEBEVĚDOMĚJI NA TRH PRÁCE – praktický workshop, 
rezervace: +420 737 985 043, ivedmochova@mspakt.cz, sál
29. 6., 9.00–15.00 MSPAKT – individuální kariérové poradenství, rezervace: 
+420 775 512 362, učebna
do 30. 6. VÝTVARNÉ DÍLNIČKY – vyrob si papírovou housenku, oddělení 
pro děti a mládež
do 30. 6. DRAČÍ HLÍDKA VE SPOTU-B – oblíbené hraní RPG hry Dračí hlídka 
se vrací i v červnu, sledujte web knihovny a sociální sítě, Spot-B
do 10. 6. VÝSTAVA STUDENTŮ U3V – tvůrčí fotografie a úpravy, přízemí 
centrálního schodiště
2. 6.–16. 6. MATURITY 2026 – výstava maturitních prací uměleckých oborů 
Střední školy průmyslové a umělecké Opava, 1. 6., 17.00 vernisáž, sál
do 30. 6. FRAGILE BEAUTY – Lucie Šamárková, výstava originálních šperků, 
botanických koláží a multimediálních kreací

POBOČKA KATEŘINKY
1. 6.–26. 6. DALILA A VÝTAH BEZ DVEŘÍ – putovní výstava ke stejnojmenné 
knize Kláry Smolíkové ve spolupráci s výtvarnicí Kateřinou Illnerovou
3. 6., 10.00 BOOKSÍK – hravá louka, pro nejmenší děti a jejich doprovod, 
Křížkovského sady
1. 6.–5. 6. SWAP POKOJOVÝCH KVĚTIN – přineste, vyměňte nebo si odnes-
te pokojové rostliny v dobré kondici

POBOČKA KYLEŠOVICE
2. 6.–31. 8. VÝSTAVA OBRAZŮ LUKÁŠE „ZERO“ PAVLÍČKA – výstava 
známého opavského graffiti autora, jejíž název se návštěvníkům vyjeví ces-
tou…, 1. 6., 18.00 vernisáž
16. 6., 8.30–9.30 INDIÁNSKÉ ČTENÍ U POSVÁTNÉHO OHNĚ – žáci 2. B 
ZŠ Opava–Kylešovice promění knihovnu v setkání indiánských náčelníků  
a představí prastarý příběh u symbolického ohně

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

DOTKNOUT SE HORY – retrospektivní výstava horské fotografie Jiřího 
Kráčalíka
SLADKÉ VZPOMÍNKY OPAVSKA ANEB OD FIEDORU K MONDELEZU – 
výstava
MASOPUSTNÍ MASKY – výstava
ZA ZVĚŘÍ PĚTI SVĚTADÍLŮ – výstava
VESMÍR V PŘÍBĚHU – výstava ročníkových prací studentů SŠP Krnov
DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER V OPAVĚ – archeologický výzkum z roku 1969 
a péče o sbírky jako prostředek k prezentaci nálezového fondu
5. 6., 17.00–22.00 SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC
23. 6., 18.00 ANTARCTICA – Tři póly, multimediální pořad Petra Horkého  
a Štěpána Raka

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
5. 6. VE VÍRU DĚJIN – Zdeněk Bár, vernisáž
5. 6., 17.00–22.00 SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘEDMĚTY Z DEPOZITÁŘE – akvizice z let 2015–2025
BUDUJEME SLEZSKO – výstava
OLDŘICH ŽELEZO – hraničářem od Dunkerque, výstava
NEZLOMENI – osudy příslušníků čs. armády během II. světové války, výstava
POLICEJNÍ SBORY VE SLEZSKU 1918–1960 – výstava
5. 6., 17.00–22.00 SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
ŠTĚPÁN RAK – výstava fotografií a fotografik v Modrém pavilonu
KOŘENY JOY ADAMSONOVÉ – výstava
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ
6.–7. 6. VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD – akce
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SLEZSKÁ UNIVERZITA, UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
3. 6., 17.00 ÚPLNÉ ZATMĚNÍ SLUNCE – přednáška a film Jiřího Dobrého  
(90 min.)
10. 6., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (20 min.), 100 LET VĚČ-
NOSTI (35 min.)
17. 6., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), NESPATŘENÁ ZEMĚ  
(28 min.) – premiéra
24. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), PŘÍBĚHY CESTOVA-
TELE ČASU (23 min.)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusopava.cz
2. 6., 17.00 PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ I – Nádražní okruh
4.–5. 6., FESTIVAL ZUŠ OPEN – Minorit
7. 6., 15.00 a 18.00 CESTA KOLEM SVĚTA – taneční představení, Slezské di-
vadlo Opava
9. 6., 17.00 HRAJE CELÁ RODINA – koncert rodičů a dětí, Nádražní okruh
11. 6., 17.00 KONCERT ABSOLVENTŮ – ZUŠ Opava, Nádražní okruh
12. 6., 17.00 PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ II – Nádražní okruh

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: OPAVA ŽELEZNIČNÍ (na plotě u parkoviště  
a v objektu vedle KUPE), KURT NAFURT (expozice Kurta Gebauera)
do 12. 6. PROTI PROUDU Jan Budař, KUPE? KUPE! Jura Bosák, KANÁRKOVÁ 
ŽLUŤ NA KNOFLÍKY Dušan Urbaník
do 18. 6. VDOVY, 1983 Milena Valušková
KINO: (začátky 18.30, není-li uvedeno jinak) OPERA: KOUZELNÁ FLÉTNA  
(2. 6., 17.00), Pět švestek (3. 6.), Neboj, dýchej, čaruj (bio senior, 10. 6., 16.30), 
TADY VARY: Mouchy (10. 6.), Přísahám, že za to nemůžu (16. 6.), Amoosed: 
Losí odysea (17. 6.), Michal Pavlíček (23. 6.), Hranice věrnosti (24. 6.), Po 
večerce (30. 6.)
AKCE: Speed dating (6. 6, 7. 6, 13. 6., 14. 6., 27. 6., 19.00), Jubilanti: M. Hlosta 
(1. 6.), M. Bátor (29. 6., 18.00), Listování: Historky z Tinderu 2 (9. 6., 18.30), 
Módní přehlídka Ivety Nedomové (11. 6., 18.00), Letní swingová tančírna 
(17. 6., 18.00), Zpívání pro nepěvce (19. 6., 18.00), Cestovatelská přednáška 
o Japonsku (25. 6., 18.30)
KONCERTY: The Freaky Buds (4. 6., 19.00), Šňupárek a Šeparovič (12. 6., 
19.00), Richiman and Groove Nice (28. 6., 20.00)

KINO ODBOJ
Hálkova 232/32, Opava-Kateřinky, www.facebook.com/odboj.art, www.insta-
gram.com/odboj.art, začátky 18.00, není-li uvedeno jinak
3. 6. Poslední tango v Pařiží (s úvodem P. Rotrekla, 35mm), titulky; 4., 5. a  
6. 6. Pět švestek (Jan Svěrák), česky; 6. 6., 16.00 Scary Movie, česky; 6. 6., 
20.00 Po večerce (předpremiéra), česky; 11. 6. Pět švestek (Jan Svěrák), čes-
ky; 12. 6. Den odhalení (Steven Spielberg), titulky; 13. 6., 16.30 Další Krtkova 
dobrodružství I. díl, 16mm pás, česky; 13. 6. Pět švestek (Jan Svěrák), česky; 
17. 6. Mládí v průseru, titulky; 21. 6., 15.00 Další Krtkova dobrodružství  
2. díl, 16mm pás, česky; 21. 6., 16.00 Toy Story 5, česky; 21. 6. Michal Pavlí-
ček – rocker verze 7.0, česky; 24. 6. Pět švestek (Jan Svěrák), česky; 25. 6. Den 
odhalení (Steven Spielberg), titulky; 26. 6., 11.00, 13.00 Mimoni a monstra 
česky; 28. 6., 16.00 a 18.00 Mimoni a monstra česky

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
7. 6., 9.00–13.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ aneb UKONČENÍ DIVADELNÍ SEZÓNY 
– rozloučení plné her a soutěží v zahradě u loutkového divadla (pouze za pří-
znivého počasí), VÝTVARNÁ DÍLNA – s divadlem Theatr Ludem si můžete 
vyrobit loutku, 10.00 PŘÍPAD VODNÍK – Divadlo Milana Šťastného, pro děti 
od 4 let, délka představení 45 min.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609
7., 14., 21., 9.00–12.00 MINIZOO pro veřejnost
5. 6., 15.00 VÍTÁNÍ LÉTA – zábavné odpoledne plné tance, zpěvu, soutěžení, 
zvířátek a opékaní buřtů pro děti ze zájmových útvarů Střediska volného času 
a jejich rodiče, v prostorách zahrady SVČ
14. a 15. 6., 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – koncert tanečního souboru Puls Opava
28. 6. , 10.00 ZAHAJOVACÍ KONCERT – Dechový orchestr Hradec nad Moravi-
cí, 54. ročník cyklu promenádních orchestrů dechových hudeb, Dolní náměstí

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Rooseveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, tel.: 606 403 
111, kurzy 17.00–20.00
11. 6. MALOVÁNÍ TENISEK – přijď si namalovat originální tenisky

VÝTVARNÉ KURZY ARTAMIRA
Kurzy modelování, malby, kaligrafie a kresby, www.artamira.webnode.cz, infor-
mace: artamira@seznam.cz, kurzy probíhají vždy v úterý 15.00–17.00
5. 6., 17.00 ROMANA VAVEROVÁ – autorské čtení a přednáška, Pekařská 66
24. 6., 17.00 SOUČASNÉ OPRAVY OPAVSKÝCH HISTORICKÝCH PAMÁTEK – 
Dalibor Halátek, přednáška

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 725
4.–5. 6. ZUŠ OPEN – Minorit
10. 6., 18.00 I. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
13. 6., 10.00 AKTIVITKY, SMYSLOHRANÍ – Minorit, klášterní zahrada
13. 6., 10.00 VNITROBLOK MARKET – Minorit
15.–19. 6. 61. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ INTERPRETAČNÍ SOUTĚŽE 
BEETHOVENŮV HRADEC – Minorit
24. 6., 18.00 II. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
7. a 8. 6. MEZINÁRODNÍ DEN ARCHIVŮ: 125 LET ZEMSKÉHO ARCHIVU – 
komentované prohlídky, více na plakátech, webu a sociálních sítích archivu
18. 6., 18.00 X. KONCERT STUDENTŮ A PEDAGOGŮ KONZERVATOŘE – 
pěvecký čtvrtrecitál 5. ročníku a dalších, aula CK Německého řádu
22. 6., 18.00 KONCERT STUDENTŮ POPULÁRNÍHO ZPĚVU – KUPÉ
28. 6., 15.00–18.00 VYHLÍDKY Z VĚŽE KOSTELA SVATÉ HEDVIKY

Seznam všech akcí včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován v 
Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz. 
Sledujte také stránky fb Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte 

vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

pozvánky
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Oslavte 125 let Zemského archivu
Po roce se opět v rámci Mezinárodního dne 
archivů otevřou brány Zemského archivu  
v Opavě. Opavští pracovníci oslaví svůj svátek 
i významné jubileum – 125 let existence insti-
tuce v neděli 7. a v pondělí 8. 6. Pro návštěv-
níky je připravena výstava, která přiblíží, jak 
se role této instituce ve společnosti za uply-
nulé století a čtvrt proměnila. Komentované 
prohlídky historickou budovou na Sněmovní 
ulici návštěvníky zavedou na zajímavá místa  
a ukážou je ve srovnání tehdy a teď. Přijďte 
nahlédnout do historie opavského archivnic-
tví. Podrobnosti najdete na plakátech, webo-
vých stránkách a sociálních sítích archivu.

Jiří Rajniš vystoupí ve Slezském divadle
Ve středu 17. 6. od 19 hodin se ve Slezském 
divadle uskuteční Písňový večer Jiřího Rajniše 
v rámci Mezinárodního hudebního festivalu 
Leoše Janáčka. Opavský rodák a barytonista 
Jiří Rajniš vystoupí za klavírního doprovodu 
Júlie Grejtákové. Program nabídne písně Gu-
stava Mahlera, Ericha Wolfganga Korngolda  
i výběr známých neapolských canzon.

Arkády opět ožijí koncerty
Pravidelné čtvrteční hudební podvečery  
v Arkádách zahájí ve čtvrtek 25. 6. v 18 ho-
din Jan Urbančík, mladý opavský klavírista  
s osobitým projevem a bohatým reperto-

árem známých skladeb. Na koncertu zazní 
největší hity světových kapel, jako jsou Cold-
play, One Republic nebo ABBA, protkané kla-
sickým repertoárem, třeba Smetanovou Vlta-
vou. Koncerty připravené Opavskou kulturní 
organizací potrvají do 27. 8.

Den pro Opavu na Ptačím vrchu
Park na Ptačím vrchu bude v sobotu 6. červ-
na od 13 do 20 hodin hostit festival Den pro 
Opavu. Akce se vstupem zdarma nabídne 
program pro děti i dospělé, kávu, Cestu vděč-
nosti a koncerty kapel Timothy či Spotlight. 
Součástí je talkshow o rodinných vztazích  
i rozhovor s primátorem.	 (red)
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Foto: Drahomír Streit

Foto: ZŠ Šrámkova

Mladé výtvarnice z Opavy dobývají svět

Festival Dosečný věnec přivítá léto a Lenny

Filmaři zářili v Indonésii, USA a Itálii

V konkurenci téměř tisícovky talentů  
z České republiky i Polska zazářila Te-
reza Košátková ze třídy 7. A základní 

školy na Šrámkově ulici. V mezinárodní vý-
tvarné soutěži Barvy folkloru, pořádané ost-
ravským SVČ Korunka, obsadila první místo.

Tématem letošního ročníku byla lidová ře-
mesla a tradice. Tereza porotu oslovila grafic-
kým zpracováním Velikonoc. Slavnostní pře-
dávání cen proběhlo 24. dubna v polských 
Katowicích, kde vítězná díla zůstávají vysta-
vena v tamním centru Koszutka.

Úspěchy žákyň ze ZŠ Šrámkova pokračovaly 
i v další mezinárodní soutěži Zažij barvy, kte-

rou organizovalo Jazykové gymnázium Pavla 
Tigrida v Ostravě. Škola zde získala hned troj-

násobné ocenění. Kromě Terezy Košátkové 
porota vyzdvihla také práce Nely Švédíkové 
(7. A) a Zlatoslavy Bezruchko (4. A). Dívky čer-
paly inspiraci z děl Henriho Matisse a své vize 
zpracovaly náročnou technikou suché jehly.

„Práce na grafikách touto technikou vyžadu-
je velkou trpělivost a řemeslný cit, což dívky 
zvládly skvěle. Mám radost, že se nebály experi-
mentovat s odvážným fauvismem i tradičními 
motivy a do svých děl vložily vlastní originál-
ní pohled,“ uvedla učitelka Jana Hopjanová 
Chrásková, pod jejímž vedením díla vznikala. 
Oceněné grafiky jsou pro veřejnost vystave-
ny ve foyer pořádajícího gymnázia v Ostra-
vě–Porubě.

Rodinný festival Dosečný věnec letos 
rozkvétá do nové podoby Rozkvetlého 
věnce a 13. června zve všechny věko-

vé kategorie do prostředí parku Masarykovy 
střední školy zemědělské a přírodovědné  
v Opavě. Přijďte si užít den plný netradičních 
aktivit pro všechny generace – od nejmenších 
dětí až po dospělé návštěvníky. Proměna ná-
zvu symbolizuje posun od dožínkové tradice 
k oslavě začátku léta, radosti a tvořivosti.

Areál školy se promění v živé centrum setkává-
ní, kde se potkává tradice s moderní zábavou  

a důrazem na lokální komunitu. Pro děti budou 
připraveny skákací hrady, jízda na poníkovi i di-
vadélko, které doplní pohádková stezka Med-
vídka Pú. Zábavnou formou se představí také 
kouzelná chemie a přírodovědné hrátky. 

Chybět nebude ani kreativní zóna s air-
brushem a zaplétáním copánků nebo inspi-
rativní výstava „Co by řekl Leonardo?“. Pro 
milovníky dobrého jídla bude připravena 
pestrá gastrozóna s lokálními produkty. Fes-
tival tak nabízí program, který spojuje vzdě-
lávání, zábavu i regionální tradice na jednom 

místě. Hudební a kulturní program odstar-
tuje už dopoledne vystoupením pěveckého 
sboru Ptáčata ze ZŠ Englišova a školního 
divadélka. Představí se také sbor pořádající 
školy, písničkářka Bea Dostálová či žáci ZUŠ 
Drahomíra Malovaného. Součástí programu 
bude i vyhlášení nominovaných v básnické 
soutěži Davida Stypky „Čaruj“, která podpo-
ruje mladou literární tvorbu. Vystoupí rovněž 
kapela Brick a v podvečer vyvrcholí program 
koncertem zpěvačky Lenny, která patří k nej-
výraznějším českým hudebním osobnostem 
současnosti. Den uzavře kapela Ghostface.

Krátký film opavských a pražských 
dětských filmařů Smích a slzy Malého 
prince si připsal v uplynulých dnech 

na svoje konto další tři světové úspěchy. 
Parta mladých filmařů ze ZŠ Englišova  
v Opavě a ZŠ Ječná v Praze pod vedením 
Drahomíra Streita tentokrát zazářila na 
Mezinárodním dětském festivalu v Batu 
ve Východní Jávě v Indonésii, na filmovém 
festivalu Meet v Itálii a na filmové soutěži 
krátkých filmů v USA. 

A právě z amerického San Diega, z filmového 
festivalu Best Shorts, přišla první radostná 
zpráva. Na jednom z největších světových 
přehlídek krátkých filmů dokázal film zvítězit 
hned ve třech kategoriích, když zlatou sošku 
získal za nejlepší dětský a rodinný film, nej-
lepšího mladého filmaře do 17 let a nejlepší 
krátký film. „Pořadatelé měli o film velký zájem 

a silný příběh nakonec porota ocenila zlatým 
hattrickem,“ uvedl vedoucí filmařské skupiny 
Drahomír Streit. 

Druhý velký úspěch film zaznamenal na fes-
tivalu Meet v Římě v Itálii. Letos se konal již 
8. ročník této přehlídky, kterou pořádá Aso-
ciace Meet zaměřená na filmy pro evropské 
vzdělávání a odbornou přípravu. „Ocenění 
nás velmi těší, protože bylo přihlášeno 1 800 

filmů a do finálového klání bylo vybráno pou-
hých 40 snímků z celého světa. Náš film, za-
řazený do kategorie školních filmů, byl navíc 
vybrán k projekcím ve školách a školských za-
řízeních v Itálii,“ pokračoval Drahomír Streit. 

Do třetice film zazářil na exotické Jávě  
v Indonésii. Na Mezinárodním dětském 
festivalu Baik v Batu uspěl v kategorii nej-
lepší krátký film. „Úspěch na Jávě nás mile 
překvapil, stejně jako pozvání na slavnostní 
galavečer. Máme velkou radost, že o film je 
ve světě zájem a že se mezi odborníky setká-
vá s pozitivním hodnocením. Celkem už získal 
jednadvacet zahraničních a pět tuzemských 
ocenění. Úplně čerstvou novinkou je také no-
minace filmařské party na Cenu Gratias Tibi, 
kterou vyhlašuje organizace Člověk v tísni. 
Slavnostní vyhlášení proběhne na konci září,“  
doplnil Drahomír Streit.

Školství
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Nejlepší odpad je ten, který nevznikne

Nejlepší odpad je ten, který nevznikne. 
To všichni známe už ze školy. Role vý-
chovy a vzdělávání je v tomto ohledu 

nezastupitelná. Opava se jí intenzivně věnu-
je po mnoho let. Součástí nových aktivit bylo 
i vyhlášení soutěže pro školy.

„Rádi bychom zviditelnili dobrou praxi jako 
vzor pro ostatní organizace, a proto jsme se 
rozhodli ocenit školu, která dokáže nejlépe na-
kládat s odpady, aktivně zapojuje žáky a jde 
příkladem veřejnosti,“ říká Vladimír Schreier, 
náměstek primátora pro oblast školství.

Soutěžily všechny městem zřizované školy. 
Do finále se probojovaly MŠ Sedmikrásky 
Opava, ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice a ZŠ Opa-
va, B. Němcové. Výsledná trojice dokazuje, že 
i velké školy s vysokým počtem žáků dokáží 
nastavit efektivní systém.

Pro všechny školy je společné, že pravidelně 

sledují, kolik odpadu ve škole vzniká a mají 
plán na zlepšení. Vyhýbají se jednorázovým 
výrobkům, zbytky materiálů využívají k vý-
tvarnému tvoření a při polytechnické výcho-
vě. Samozřejmostí je třídění, sbírá se také 
elektroodpad a hliník. Běžné je komposto-
vání listí a trávy, což je u rozlehlých školních 
zahrad opravdová výzva. A najdeme zde  
i vermikompostéry, které jsou pro děti názor-
nou ukázkou, jak se zbytky ovoce a zeleniny 
mění v prvotřídní hnojivo.

Vítězná ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice se tématu 
dlouhodobě věnuje. Žákovský tým sleduje 
hospodaření a navrhuje kroky ke zlepše-
ní. Za 14 dní organizace naplní jen jednu 
popelnici na směsný odpad o objemu 240 
litrů. Palčivým problémem ale jsou zbytky 
stravy. Vzhledem k tomu, že motivovat děti 
k dojídání obědů je v mnoha ohledech slo-
žité, snaží se škola předcházet vzniku gast-
roodpadu již ve fázi výběru jídel. „Sledujeme 
podávané jídlo ve školní výdejně a společně  
s dětmi hodnotíme, jak nám chutnalo. Podle 
toho objednáváme stravování na další obdo-
bí,“ vysvětluje ředitel školy Pavel Gregor.

Organizace do svých akcí pravidelně zapoju-
je celou komunitu rodičů, v rámci veřejných 
akcí pak i širokou veřejnost. Zajímavostí je 
výměnný stánek „Floriánek“ na plotě školy, 
kde žáci nabízejí přebytky ze školní zahrady. 
Najdeme zde například sazenice rajčat nebo 
pytlíky s kompostem.	 (red)

Foto: ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice

Analýza odpadů potvrzuje varující stav
Kam se posunuli Opavané v otázce 

třídění odpadů? A přijali třídění gas-
troodpadu a dalších biologicky recy-

klovatelných odpadů za své? Co vlastně ob-
sahuje kontejner směsného komunálního 
odpadu z opavského sídliště? To byly jen některé  
z otázek, na které odboru životního prostředí 
opavského magistrátu odpověděla analý-
za, kterou pro město provedl tým Roberta 
Kořínka z Výzkumného ústavu vodohospo-
dářského T. G. Masaryka – pobočky Ostrava. 
Bohužel výsledky nejsou příznivé, dalo by se 
říct, že spíše naopak.

„Z našeho pohledu jsou výsledná data jedno-
značná. Biosložka, tedy gastroodpad a zeleň, 
tvoří 34,2 % hmotnosti směsného komunál-
ního odpadu, což oproti roku 2021, kdy to 
bylo 30,5 %, představuje nárůst o téměř čtyři 
procentní body. Tento vývoj neodpovídá oče-
kávání spojenému se zavedením systému tří-
dění gastroodpadu,“ konstatoval po ukončení 
akce Robert Kořínek. Tím poukázal na to, že  
v roce 2021 se obdobný výzkum uskutečnil již 
jednou a výsledky byly přece jen příznivější.

Smutné je, že město od té doby zavedlo sys-
tém vymývatelných kyblíků, které dodalo ze-
jména do domácností na sídlištích, kde jsou 
jinak omezené možnosti odkládání tohoto 
odpadu, a přistavilo zde i dostatek velkoob-
jemových nádob pro jeho ukládání. Výsledky 

rozboru však ukazují, že gastroodpad je na-
dále ve vysoké míře ukládán do směsného 
odpadu – prakticky v každém analyzovaném 
pytli z domácností byl tento typ odpadu pří-
tomen. To naznačuje, že pro část obyvatel 
Opavy je třídění gastroodpadu a bioodpadu 
přímo v domácnostech spojeno s neochotou 
a lhostejností. 

Bohužel nelichotivé vysvědčení dostali Opa-
vané i u jiných surovin. U skla došlo k nárůstu 
z 4,9 % na 9,4 %, tedy téměř ke zdvojnáso-
bení, přestože se jedná o materiál, který je 
plně recyklovatelný a jeho přítomnost ve 
směsném komunálním odpadu je zcela ne-
žádoucí. Také u elektroodpadu zaznamenala 
analýza významný relativní nárůst, což před-
stavuje nejen materiálovou ztrátu, ale i legis-
lativní riziko. Překvapivým zjištěním je i podíl 
textilu, který se svými 6,3 % převyšuje podíl 
papíru (4,5 %) i plastů (6,7 %), přestože i pro 
něj je ve městě dostatek speciálních kontej-
nerů pro bezplatné odkládání.

„Město Opava disponuje funkční a rozvinutou 
infrastrukturou pro třídění odpadu. Součas-
ně však zjištěná fakta potvrzují, že samotná 
dostupnost systému nevede u řady obyvatel  
k jeho plnému využívání. Je smutné, že ka-
pacita směsných nádob je nadále významně 
zatížena těžkými složkami, zejména sklem, 
biologickým odpadem a dalšími snadno vytří-
ditelnými surovinami, jejichž následné dotřídě-
ní nebo uložení na skládkách jen zvyšuje cel-
kové náklady spojené s městským odpadovým 
hospodářstvím. Někdo by mohl poznamenat, že 
se jedná jen o optický problém, ale pro nás je to 
známka lhostejnosti a neochoty uvažovat v ro-
vině společenské odpovědnosti. Nejde o jednot-
livce, ale o nás všechny, a o to, jak se bude sys-
tém a náklady spojené s likvidací odpadů vyvíjet  
v blízké budoucnosti. Platit to budeme všichni 
bez výjimky,“ reaguje na výsledky šetření opav-
ský radní Petr Popadinec, který má na starosti 
také problematiku opavských odpadů.

Město prozatím nechce občany více zatěžo-
vat zvýšením jejich podílu na systému sběru 
a likvidace odpadů, i když je ve srovnání s ně-
kterými jinými městy tento podíl relativně níz-
ký. Ostatně o tom se může každý přesvědčit 
sám návštěvou internetových prezentací obcí 
a měst. Z pohledu dalšího rozvoje systému 
se proto jako klíčové nejeví rozšiřování infra-
struktury, ale cílené posílení motivace a uživa-
telského komfortu na straně občanů.	 (mak)

Životní prostředí
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A OVAN V ZÁŘÍ
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VÍNO A KÁVU !

ZACELIT, SIRE !
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Červnová křížovka
Bajka. Vysmívá se vychytralá liška psovi: „Vy psi s latinským názvem canis jste zmátli celou Evropu, neboť ostrovům, kde jste byli přemnoženi, se pak nesprávně začalo říkat 
Kanárské, i když tam na kanárka nikdo nenarazí. A ty, uslintaný buldok, máš v anglicky psané podobě slovo býk, a to už nemá daleko k tomu, abys byl i vůl. Styď se!“ Pes 
chvíli přemýšlí a pak ji usadí: „Ty, jako liška obecná, se podívej na svoje jméno v latinské podobě, které dost nelichotivě zní vulpes vulpes. Takže, ty jsi vlastně dvojnásobně 
větší vůl než já.“ Ponaučení najdete v tajence křížovky.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají plátěnou tašku. Zvlášť vylosuje-
me jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyč-
ky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc sadu dvou hrnků s talířkem 
se znakem města. Své odpovědi zasílejte do 12. června, a to buď na 
adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je 
můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka květnové křížovky zní: 
Boris Rösner, Cyrano z Bergeracu. Řešení sudoku je: 417359263 91428 
= teď má prim Petra. Přesmyčky – Žlutý pes, Brontosauři, Kabát, Ka-
tapult, Tři sestry, Buty, Lunetic, Lucie, Moravanka, Zelenáči. Sadu per 
s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Eva Bachová, 
Josef Mikolajský a Pavel Salvet. Deku navíc získá Hana Romanová.

Přesmyčky
Způsoby konzervace potravin. Přesmýknutím hlásek dostaneme 
deset možností, jakými lze dlouhodobě či krátkodobě konzervovat 
potraviny k prodloužení jejich trvanlivosti. Interpunkční znaménka  
do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Hrátky s nulou. Mnozí z vás možná nemají zcela jasno v matematic-
kých úkonech s nulou, a tak toto sudoku berte tak trochu jako malý 
test, který prověří vaše znalosti. Vašim úkolem je zjistit hodnoty těch-
to pěti výrazů: 0/2, 20, 02, 0!, 00. Sudoku řešíme běžným způsobem  
s tím rozdílem, že dosazujeme čísla 0 až 8. Na pěti podbarvených po-
líčkách, čteno po řádcích odleva, se ukrývají hledané hodnoty, které 
si můžete porovnat s vaším výpočtem.

Zábava
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Horní Údolí Opava Opava

Foto 26123 Foto 26081 Foto 26151

Chalupa Mezonetový byt 3+kk Byt se zahradou
9.900.000 Kč 7.100.000 Kč 8.250.000 Kč

Litultovice Velká Polom Radkov

Foto 25222 Foto 25086 Foto 26093

RD Novostavba RD 4+1 RD 
6.900.000 Kč 9.790.000 Kč 850.000 Kč

Opava Opava Podlesí

Foto 25264 Foto 25442 Foto 26153

RD s komerčním prostorem RD 4+kk RD 4+1 a 1+1
11.250.000 Kč 8.950.000 Kč 3.950.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

Inzerce
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Optika HadamčíkOvá s.r.o.
www.optikavh.cz
Holasická 2, Opava

Víte, že pokud je vašemu dítěti víc než 15 let, nemusíte  
ho automaticky objednávat na vyšetření k očnímu lékaři?
Kontrolu ostrosti zraku totiž zvládne optometrista přímo v oční optice,  
a to rychle, bez dlouhého čekání. Je totiž dostatečně vyškolený,  
aby poznal kdy je potřeba poslat dítě k lékaři.

Navíc doporučíme i vhodné brýlové čočky podle individuálních potřeb.  
Dnes už běžně používáme revoluční dioptrickou čočku MiYosmart, 
která zpomaluje růst dětské myopie až o 60%. 
tip: Pokud dítě pociťuje změnu vidění / hůře vidí do dálky nebo se mu rozostřuje 
vidění do blízka na telefon...knihu / nečekejte na září - objednejte se na vyšetření 
co nejdříve. 

tel.: 778 473 536
Po, st, čt, Pá 9-17

út 9-18

Pečujte o svůj zrak! Nechte si vyšetřit oční pozadí!

NOVĚ U NÁS:
Vyšetření fundus kamerou- rychlé,

bezbolestné a bez rozkapání očí 

Načtěte a objednejte se

Načtěte 
a objednejte se

Foto: Charita Opava

Pěstounské rodiny propojí Běh srdcem

Sluníčkové odpoledne s Charitou

Běh srdcem. To není žádná obyčejná 
fráze, ale skutečná akce, jejíž první roč-
ník se uskuteční 26. června v prostoru 

Městských sadů v Opavě. Jejím organizá-
torem je odbor sociálních věcí opavského 
magistrátu a výzva směřuje především  
k pěstounům a rodinám s dočasnou či dlou-
hodobou péčí o děti bez rodičů.

„Naše podpora pěstounských rodin je dlou-
hodobá, ale víceméně vždy směřovala spíše 
do motivační a psychologické roviny této 
ušlechtilé dobrovolné aktivity. I když jsme již 
organizovali řadu přednášek a setkání dobro-
volnických rodin i jednotlivců, na počátku le-
tošního roku vznikla myšlenka na trochu jinou 

aktivitu – pozvat děti v péči ke sportu a sou-
časně vzájemně propojit ty, kteří se jim věnují. 
Běh je jednoduchý, každý ho zvládne, nemusí 
na něj mít odbornou přípravu a navíc zde ne-
hraje roli věk ani další okolnosti. Proto jsme se 
rozhodli připravit sportovní akci Běh srdcem, 
kde spojíme pohyb se setkáním těch, kteří jsou 
ochotni podělit se o své srdce s těmi, k nimž se 
vlastní rodiče otočili zády. Nikdo nemusí mít  
z běhání strach, každý si zvolí své tempo a, jak 
věřím, ostatní mu budou na trati velkou pod-
porou,“ říká k plánu na sportovní den vedoucí 
odboru sociálních věcí Helena Kozáková.

V pátek 26. června se tak od 14 hodin po-
staví na startovní čáru děti žijící v pěstoun-

ských rodinách, a to osvojené i vlastní. Od-
poledne ale nebude jen o běhání, bude mít 
 i svou zábavnou a informativní část. Pro malé 
sportovce budou připraveny další hry se 
spoustou krásných cen, rodičům pak spřáte-
lené organizace nabídnou informační servis  
a poradenství.

„Budeme rádi, pokud mezi nás přijdou i ti, kte-
ří se o pěstounství zajímají a uvažují o tom, že 
vytvoří pro některého malého človíčka rodinu, 
kterou sám nemá. Přijít neznamená k ničemu 
se zavázat, ale získat informace, popovídat si 
s těmi, kteří už jako pěstouni fungují, a zjistit, 
jestli je mé srdce opravdu takové, aby se mohlo 
podělit s druhými,“ vzkazuje Kozáková.	 (mak)

Blížící se čas letních prázdnin předzna-
menává v Opavě už od roku 1999 Slu-
níčkové odpoledne, které pořádá pro 

tříkrálové koledníky, spolupracovníky i sym-
patizanty Charita Opava. 

Tradiční setkání pro celou rodinu s řadou 
atrakcí, plněním úkolů o ceny, kulturními 
vystoupeními i dobrým jídlem letos pro-
běhne tak jako každoročně v areálu ředitel-
ství Charity Opava na ulici Přemyslovců 26 
v pátek 12. června. Letošní název Sluníčko-
vého odpoledne zní „Bavíme se s Charitou“. 

Pro děti si totiž Charita nachystala celou 
řadu stanovišť s rozmanitými úkoly, které 
souvisejí s činností jednotlivých středisek. 
Vyzkouší si například chůzi se zakrytýma 
očima jen za pomocí bílé hole, zvukovou 
střelbu pro nevidomé, tvorbu výrobků, kte-
ré vyrábějí charitní klienti, a další dovednos-
ti. Po splnění všech úkolů čeká na každého 
zasloužená odměna. 

Dobrou zábavu slibuje také skákací hrad, 
malování na obličej, bleší trh či vystoupe-
ní dětí Mateřské školy Sluníčko a žáků Zá-

kladní školy a 
Praktické školy 
Slezského od-
boje. A je docela 
možné, že osobně dorazí také klokan Skip-
py. Samozřejmostí je výborné občerstvení 
pro malé i velké návštěvníky.

Charita Opava zve srdečně každého, kdo 
chce oslavit začátek léta, konec školního roku  
a vstup do prázdnin. Sluníčkové odpoledne 
začne ve 14.30 hodin, a jak je zvykem, všech-
ny atrakce pro děti budou opět zdarma.	(red)

Sociální služby

Inzerce
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Krátce

UČITELE / UČITELKU ANGLICKÉHO JAZYKA
pro výuku na nižším i vyšším gymnáziu.

Mendelovo gymnázium, Opava, 
příspěvková organizace 
hledá

NABÍZÍME VÝUKU běžných hodin 
anglického jazyka, konverzací i seminářů 
zaměřených na přípravu studentů 
k jazykovým certifi kátům. Španělština jako 
druhá aprobace a praxe na ZŠ 
nebo SŠ je výhodou, nikoli podmínkou.

POŽADUJEME:
•  vysokoškolské vzdělání v oblasti 

anglického jazyka (FF, pedagogická 
fakulta nebo jiná relevantní VŠ),

•  pedagogické minimum či pedagogickou 
způsobilost,

•  ukázkovou hodinu výuky anglického 
jazyka,

•  vynikající znalost anglického jazyka 
a chuť dále se profesně a osobnostně 
rozvíjet.

ZAŠLETE PROSÍM: strukturovaný životopis a krátký motivační dopis 
na e-mail: klapkova@mgopava.cz do 5. června 2026.

UVÍTÁME ZEJMÉNA KOLEGU ČI 
KOLEGYNI, KTEŘÍ:
•  mají pozitivní vztah k mladým lidem 

a respektující přístup ke studentům,
•  dokážou vytvářet podporující a motivující 

atmosféru ve výuce,
•  jsou komunikativní, otevření spolupráci 

a týmové práci,
•  přistupují k výuce kreativně a hledají 

smysluplné cesty vzdělávání,
• jsou spolehliví, zodpovědní a aktivní,
•  mají zájem podílet se na životě školy i mimo 

běžnou výuku.

NABÍZÍME PRÁCI v inspirativním prostředí 
školy, která podporuje kvalitní vzdělávání, 
osobnostní rozvoj i respektující vztahy. Nástup 
dle dohody od nového školního roku 2026/27.

Foto: Seniorcentrum Opava

Zákulisí narozeninových oslav v Seniorcentru

Než se v sále rozezní hudba, roz-
voní káva a na stolech se objeví 
narozeninová buchta, je nezbyt-

né zapojit všechny členy Seniorcentra 
Opava (#SCO) do společných příprav. 
Ty začínají často už několik dní dopře-
du. V kuchyňce se míchá těsto, klienti 
pomáhají s plněním a zdobením vybra-
né slavnostní buchty a společně vzpo-
mínají na recepty, které kdysi doma 
pekli pro své rodiny. Právě tyto chvíle 
bývají často stejně cenné jako samotná 
oslava. Přinášejí totiž prostor pro poví-
dání a sdílení vzpomínek.

„Každé jubileum je pro nás v #SCO důležité  

a snažíme se, aby se klienti cítili slav-
nostně a výjimečně,“ říká Michal Jedlič-
ka, ředitel Seniorcentra Opava. Velkou 
součástí oslav je hudba i doprovodný 
program. Už při přípravách se často pro-
bírá, které písničky mají klienti nejraději 
a co by si chtěli společně zazpívat. Do-
jemnou součástí pak bývají také setkání 
s rodinami klientů. „Nejkrásnější je sledo-
vat, jak se klientům při společném zpívání 
nebo setkání s rodinou rozzáří oči,“ dopl-
ňuje ředitel. A tak, ač je každá oslava jiná, 
jedno mají společné – radost ze společ-
ných zážitků a okamžiků, které dokážou 
vykouzlit nové vzpomínky i úsměv na 
tváři.	 (red)

Kavárna pro radost hledá dobrovolníky
Sociálně terapeutická dílna Radost hledá 
nové dobrovolníky do své netradiční kavár-
ny, která funguje v Müllerově domě v Opavě. 
Kavárna pro radost je jedinečným místem, 
kde obsluhu zajišťují lidé s mentálním zne-
výhodněním a chronickým duševním one-
mocněním. Otevřeno je každé úterý od 9 do  
17 hodin. Dobrovolnictví v této kavárně na-
bízí nejen možnost smysluplně trávit volný 
čas, ale také příležitost poznat inspirativní lidi 
a stát se součástí projektu, který má skutečný 
dopad. Po odpracování osmi hodin je možné 
uzavřít dobrovolnickou smlouvu. Její součás-

tí je i benefit v podobě stravenky v hodnotě 
130 korun za každé čtyři odpracované hodi-
ny. V případě zájmu se mohou zájemci ob-
rátit na vedoucí sociálně terapeutické dílny 
Radost Lucii Švejdíkovou na telefonním čísle 
734 435 133 nebo prostřednictvím e-mailu 
radost@charitaopava.cz.	 (red)

SONS už 30 let pomáhá lidem vidět svět
V úterý 16. 6. oslaví SONS ČR 30 let své 
činnosti, kdy stojí po boku nevidomých  
a slabozrakých lidí, pomáhá jim zvládat ka-
ždodenní život, překonávat překážky a ne-
zůstávat na své starosti sami. Také v Opavě 

má SONS své důležité místo. Pobočka posky-
tuje odborné sociální poradenství, pomoc 
při vyřizování běžných záležitostí, podpo-
ru při získávání kompenzačních pomůcek  
i prostor pro setkávání, sdílení a aktivní život. 
Organizuje přednášky, besedy, kulturní akce 
i výlety a snaží se, aby lidé se zrakovým posti-
žením mohli žít plnohodnotně a s vědomím, 
že někam patří.

Sociální služby
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost
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Foto: Český olympijský výbor

Foto: Petra Voet

Český šampionát v kolečkovém rychlobruslení

Do nové kolečkové bruslařské sezóny 
se opět přihlásí město Opava, a to 
rovnou pořadatelstvím Mistrovství 

ČR v inline rychlobruslení na dráze. Jedná se 
již o druhý dráhový šampionát, který Opava  
v posledních letech hostí. 

Šampionát se uskuteční 13. a 14. června na 
oválu areálu v Žižkově ulici. „V Opavě se před-
staví česká špička na kolečkách, ale přijedou 
také zahraniční závodníci. Na této dvoudenní 
akci, ze které bude mj. v sobotu i přímý přenos 
na Sporty TV, by se měl ukázat i olympijský ví-

těz v bruslení na ledové dlouhé dráze Metoděj 
Jílek,“ glosuje za pořadatelský tým Luigino.cz 
Jan Krejčíř a dodává, že pro diváky bude kro-

mě napínavých soubojů na dráze připraveno  
i bohaté občerstvení. V září se pak pod 
pořadatelstvím Luigino.cz budou konat 
také silniční závody a MČR 2026 v inline 
půlmaratonu. Opavané ani v roce 2026 
nepřijdou o oblíbené večerní vyjížďky uli-
cemi města Blade Nights, ty letošní se ko-
nají 29. května, 19. června, 10. července,  
7. srpna a 4. září. 

MČR v inline rychlobruslení se konají s pod-
porou České unie kolečkových sportů a měs-
ta Opavy. 

Ester vykročila ve šlépějích svých sester

Na národním finále Little League do 
jedenácti let v softballu bylo ve finále 
místo jen pro šest týmů. Úspěšně sem 

po výborných výkonech v zimní části soutě-
že dokráčel i výběr Moravy, v jehož středu 
hrála opavská naděje Ester Mateřanková. 
Kromě moravského výběru se finále turnaje 
zúčastnily po dvou celcích Prahy a Čech a vý-
běru jižních Čech.

„Bylo zajímavé sledovat, jaké výkony jsou 
schopny podávat tak malé děti. Moravský tým 
vstoupil do bojů ve skupině s vervou a soupeřům 
nedal vůbec šanci. Po výsledcích 10:0 a 17:0 po-
stoupil přímo do finále, kde narazil na těžkého 
soupeře z jižních Čech,“ popisuje úvodní etapu 

opavský trenér oddílu HIT Opava Zdeněk Mate-
řanka, v tomto případě i trenér týmu Moravia.

Jihočeši se do moravského družstva pustili 
se sílou saně a hned v první směně mu na-
sázeli pět bodů. Moravané se otřepali a záhy 
korigovali stav na 2:5, ve třetí směně zápas 
srovnali a v dohrávce otočili ve svůj prospěch 
na 6:5. To znamenalo nejen vítězství, ale 
hlavně republikový titul. Ester byla jednou ze 
dvou dívek v týmu Moravy a ve vybrané spo-
lečnosti hráčů z nejlepších moravských vel-
koklubů se rozhodně neztratila. Navázala tak 
na své sestry Annu a Jindřišku, které národní 
finále s týmem Moravy ovládly v roce 2022  
a dokonce s ním postoupily na světovou sé-
rii do USA. Můžeme se tak těšit na chvíli, kdy  
i tato opavská naděje zazáří za oceánem jako 
velká hvězda sportovního nebe.	 (red)

Sport


